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ČÁST A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 
A.I.  OBCHODNÍ FIRMA 

Petr Lichnovský architektonická kancelář s.r.o. 

 
A.II.  IČ 

26833611 
 
A.III.  SÍDLO 

Suvorovova 3/46, 700 30, Ostrava Zábřeh 
 
A.IV.  OPRÁVNĚNÝ ZÁSTUPCE OZNAMOVATELE 

Jméno: Ing. Arch. Petr Lichnovský 
Adresa: Suvorovova 3/46, 700 30, Ostrava Zábřeh 
Tel.:  599 527 475 

 
 

ČÁST B. ÚDAJE O ZÁMĚRU 
B.I.  ZÁKLADNÍ ÚDAJE 

B.I.1.  Název záměru a jeho zařazení podle přílohy č. 1 

Terasový dům Ondřejník 

Dle přílohy č. 1 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, 
v platném znění, spadá předmětný záměr do kategorie II, bodu 10.6 – Skladové nebo ob-
chodní komplexy včetně nákupních středisek, o celkové výměře nad 3 000 m2 zastavěné 
plochy; parkoviště nebo garáže s kapacitou nad 100 parkovacích stání v součtu pro celou 
stavbu. 

Příslušným úřadem je Krajský úřad Moravskoslezského kraje. 

 
B.I.2.  Rozsah záměru 

Záměr představuje realizaci novostavby terasového bytového domu se 41 bytovými 
jednotkami. V 3.PP bude wellness centrum s bazénem. Stavba bude realizována v jedné eta-
pě. 

Dům je navržen na katastrálním území Kunčice pod Ondřejníkem na pozemcích obce. 
Stavební pozemek se nachází v těsné blízkosti centra obce, inženýrské sítě jsou v blízkosti 
pozemku. Zájmová plocha je svažitá, pozemek pro stavbu je nezastavěný. Bytový dům je 
navržen jako solitérní terasová stavba, která je částečně zapuštěná do terénu. Obloukový pů-
dorys budovy se snaží opisovat tvar vrstevnic a respektuje sklon a půdorysný tvar pozemku. 
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Základní údaje o kapacitě stavby: 

♦ celkový počet bytových jednotek 41 bytů 
♦ celková zastavěná plocha 3 423 m2 
♦ podlahové plochy 

- byty 4 477 m2 
- wellness  545 m2 
- chodby, schodiště 943 m2 
- technické zázemí 184 m2 

♦ počet osob 
- byty 102 osob 
- wellness 50 osob/den 

♦ parkování 
- v garážích 56 stání (z toho 3 místa pro ZTP) 
- venkovní parkoviště pro wellness 15 stání (z toho 1 místo pro ZTP) 

♦ zpevněné plochy: 
- chodníky 589 m2 
- komunikace 375,1 m2 
- venkovní parkovací plochy 219 m2 

 
 
B.I.3.  Umístění záměru 

Kraj: Moravskoslezský 
Obec: Kunčice pod Ondřejníkem 
Katastrální území: Kunčice pod Ondřejníkem 
Pozemky parc. č.: 1209/9 a 1209/178 

 

B.I.4.  Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

Posuzovaným záměrem je novostavba bytového domu na pozemku investora 
v katastrálním území obce Kunčice pod Ondřejníkem. V sousedství se nachází zástavba ro-
dinných domů a rekreační středisko. Jedná se převážně o dvoupodlažní solitérní objekty. 
V okolí se dále nachází rozptýlená zeleň. Pozemek je svažitý se sklonem k západu. Bytový 
dům je navržen jako solitérní terasová stavba částečně zapuštěná do terénu. Obloukový pů-
dorys budovy se snaží opisovat tvar vrstevnic a respektuje sklon a půdorysný tvar pozemku. 

Západní a východní fasáda novostavby je navržena konkávní a konvexní dle tvaru vrs-
tevnic. Západní fasáda, tj. fasáda jdoucí ze svahu, je navíc v každém patře půdorysně ustou-
pená, tím vznikají terasy a objekt tak i tvarově připodobňuje svah, na kterém stojí. Z této 
strany je budova navržena jako čtyř- a částečně pětipodlažní se střešní nástavbou. 
Z východní strany je novostavba zapuštěna do terénu a působí jako dvoupodlažní se střešní 
nástavbou. Z této strany jsou též hlavní vstupy do bytového domu. Před nimi bude nástupní 
prostor s parkovou úpravou. Podél severní fasády vede obslužná komunikace, ze které je 
možný příjezd buď na venkovní parkoviště umístěné před objektem, nebo po rampě do gará-
ží. V severní fasádě je dále umístěn boční vstup do bytového domu a hlavní vstup do nejniž-
šího předsazeného podlaží, kde se nachází wellness. 
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Součástí stavby je napojení objektu na inženýrské sítě a dopravní infrastrukturu, která 
je k dispozici poblíž lokality. Bytový dům bude mít v podzemních garážích 56 stání (z toho 
3 místa pro ZTP) a dále venkovní parkoviště pro wellness pro 15 stání (z toho 1 místo pro 
ZTP). 

V okolí záměru se nepředpokládá žádná další stavba obdobného charakteru, kumula-
tivní vliv s jinými záměry se proto nepředpokládá. Posouzení vlivů záměru na životní pro-
středí zohledňuje stávající podmínky v lokalitě, tzn. včetně započítání pozaďových hodnot 
stávajících staveb (např. v rozptylové a hlukové studii). 

 

B.I.5.  Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu zvažovaných vari-
ant a hlavních důvodů pro jejich výběr, resp. odmítnutí 

Důvodem výstavby bytového domu Ondřejník je poptávka po nájemním bydlení 
v přírodních lokalitách mimo městské aglomerace, avšak s dobrým dopravním napojením na 
dostatečné množství pracovních příležitostí, a s možností rekreačního a volnočasového vyžití 
v okolí. Tyto podmínky zvolená lokalita bezezbytku splňuje. Dalšími výhodami zvoleného 
pozemku je jeho lokalizace v blízkosti centra obce a dostupnost inženýrských sítí. 

Dle vyjádření Městského úřadu Frýdlant nad Ostravicí (odbor regionálního rozvoje 
a stavební úřad) je posuzovaná stavba umístěna na plochy parcel 1209/9 a 1209/178, 
v souladu s územním plánem obce Kunčice pod Ondřejníkem. Pozemky se nacházejí 
v urbanizovaném území, v zóně bydlení. Tato zóna zahrnuje převážnou část zastavěného 
území a převládá v něm zástavba rodinných domů. Přípustné funkční využití území je pro 
stavby bydlení – rodinné domy a bytové domy, stavby pro obchod, služby a stravování, 
stavby technického vybavení obsluhy zóny, stavby obslužných komunikací a parkovišť. 

Vyjádření stavebního úřadu je uvedeno v příloze č. 1 oznámení. 

Záměr byl k posuzování předložen v jedné variantě, co se týče výběru lokality 
a umístění objektu na pozemku i základního technického řešení. 

 

B.I.6.  Popis technického a technologického řešení záměru 

Pro záměr byla zpracována projektová dokumentace ve stupni pro územní řízení. Tato 
dokumentace rozděluje stavbu na jednotlivé objekty: 

♦ terasový dům 
♦ přípojka vody 
♦ přípojka jednotné kanalizace 
♦ areálová kanalizace 
♦ přípojka plynu 
♦ přípojka NN 
♦ přípojka telefonu 
♦ zpevněné plochy a oplocení 
♦ čistírna odpadních vod 
♦ sadové úpravy 
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Dispoziční řešení 

Budova má dvě nadzemní podlaží, tři částečně podzemní podlaží a střešní nástavbu. 
Nejnižší podlaží 3. PP je předsazené a bude jen pod částí objektu. Zde je navržen wellness, 
který bude přístupný pro veřejnost. Vstup má umístěn na severní straně budovy, přístupný 
z obslužné komunikace. Před bazénem je navrženo venkovní parkoviště, které má sloužit pro 
návštěvníky wellnessu. V ostatních podlažích jsou byty, ty mají hlavní orientaci obytných 
místností na západ, před nimi je velká terasa. Jen byty v 2. PP mají místo terasy předzahrád-
ku. Komunikační jádra jsou na východní straně budovy, v 3-1. PP jsou zapuštěna pod zem 
a v 1-2. NP jsou nad terénem. V 1. PP je kromě bytů navržena technická místnost, sklepní 
kóje a podzemní garáž. Příjezd do garáže je po vnější rampě, která vyúsťuje na obslužné 
komunikaci vedoucí podél severní fasády objektu. V 1. NP jsou hlavní vstupy do budovy, 
před kterými je parter s parkovou úpravou. Příchod pro pěší bude z obslužné komunikace po 
rampě pro chodce, která povede na nástupní prostor před hlavní vstupy. Ve střešní nástavbě 
3.NP jsou dva byty. 

Stavební řešení 

Budova 

Budova je navržena jako železobetonový skelet se zděným obvodovým pláštěm. Střeš-
ní nástavba v úrovni 3. NP bude řešena jako dřevostavba. Nosná konstrukce stěn bude z dře-
věných opláštěných sloupků, plochá střecha bude rovněž dřevěná. 

Fasádu bude tvořit omítka na kontaktním zateplení z minerální vlny, místně bude ob-
klad z dřevěných prken, popřípadě obezdívka z lomového kamene. Výplně okenních otvorů 
budou převážně dřevěné (v bytech), v bazénu a v chodbách budou výplně s hliníkovými rá-
my. Na západní fasádě budou instalovány venkovní žaluzie. 

Střechy budou ploché, převážně provedené jako zelené s nízkou vegetací (suchomilné 
rostliny). Terasy před byty budou dlážděné bez spádu, odtok dešťové vody je řešen přes spá-
ry mezi dlaždicemi po spádované hydroizolační vrstvě, na které bude dlažba osazena pomocí 
rektifikačních podložek. Plochá střecha garáže tvoří nástupní prostor před hlavními vstupy 
do objektu. Je řešena jako částečně vegetační, zbývající plochy budou tvořit chodníky pro 
přístup ke vstupům. 

Zpevněné plochy a oplocení 

Obslužné komunikace budou asfaltové, jedná se o příjezd do garáží a na venkovní par-
kovací stání. Venkovní parkovací plochy budou dlážděné, stejně jako chodníky. Oplocení 
pozemku bude obnoveno z jižní, východní a západní strany, severní hranice pozemku podél 
komunikace bude volně přístupná k budově a k parkovacím plochám. Součástí jižního oplo-
cení bude branka pro pěší přístup. 

Sadové úpravy 

Venkovní terénní a sadové úpravy budou spočívat v úpravě nezastavěných ploch. Na 
těchto plochách bude obnoven trávník a provedena nová výsadba, která bude předmětem 
dalších stupňů projektové dokumentace. Součástí projektu sadových úprav bude i návrh ze-
leně vegetačních střech. 
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B.I.7.  Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

Předpokládaný termín zahájení výstavby: září 2009 
Předpokládaný termín ukončení výstavby: září 2011 

 
B.I.8.  Výčet dotčených územně samosprávných celků 

Kunčice pod Ondřejníkem 

 

B.I.9.  Výčet navazujících rozhodnutí podle § 10 odst. 4 a správních úřadů, které budou 
tato rozhodnutí vydávat 

♦ Územní rozhodnutí - vydá Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí – Odbor regionálního 
rozvoje a stavební úřad. 

♦ Povolení k vypouštění odpadních vod do vod povrchových – vydá příslušný vodoprávní 
úřad 

♦ Povolení ke kácení mimolesní zeleně – vydá příslušný orgán ochrany přírody 
♦ Stavební povolení - vydá Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí – Odbor regionálního 

rozvoje a stavební úřad. 
♦ Kolaudační souhlas - vydá Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí – Odbor regionálního 

rozvoje a stavební úřad. 
 
 
B.II.  ÚDAJE O VSTUPECH 

B.II.1.  Půda 

Záměr bude realizován na katastrálním území Kunčice pod Ondřejníkem na níže uve-
dených parcelách. 

Tabulka č. 1. -  Druhy a parcelní čísla pozemků dotčených vlastním domem 

Parcela Druh pozemku Dotčeno částí stavby 
1209/9 ostatní plocha budova, zpev. plochy, sítě 
1209/178 ostatní plocha zpevněné plochy 
 
Tabulka č. 2. -  Druhy a parcelní čísla pozemků dotčených doprovodnými stavbami 

Parcela Druh pozemku Dotčeno částí stavby 
1209/74 orná půda inženýrské sítě 
3418 ostatní plocha inženýrské sítě 
1195/3 ostatní plocha přípojka jednotné kanalizace 
1195/2 lesní pozemek přípojka jednotné kanalizace 
 

Dle katastru nemovitostí nejsou pozemky určené pro výstavbu terasového domu zařa-
zeny do zemědělského půdního fondu ani se nejedná o lesní pozemky. Plochy jsou zařazeny 
jako „ostatní plocha“. U pozemků dotčených doprovodnými stavbami se nepředpokládá zá-
bor půdy. 
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Přístup na stavbu bude z komunikace vedoucí podél severní hranice pozemku. Stave-
niště bude vytvořeno na pozemku investora, zábor pro provedení nutných přeložek a přípo-
jek inženýrských sítí bude dočasný, v minimálně nutném časovém rozsahu.  

 

B.II.2.  Voda 

Během výstavby 

Pro účely výstavby lze předpokládat dovoz hotových stavebních směsí a konstrukčních 
částí objektů, tzn. jedná se o materiály již upravené a připravené k použití. Dle projektové 
dokumentace bude pro účely stavby zřízení dočasná staveništní přípojka vody. 

 
Během provozu 

Zásobování vodou během provozu bude zajištěno napojením objektu na vodovod PVC 
D90, který je ve správě obce Kunčice pod Ondřejníkem. Od místa napojení vede vodovodní 
přípojka k řešenému objektu (viz koordinační situaci v příloze oznámení. Délka vodovodní 
přípojky bude 29 m. Za vodoměrnou sestavou bude pro dosažení konstantního výstupního 
tlaku vody a zajištění požadovaného přetlaku pro požární hydranty osazena automatická tla-
ková stanice vody. 

Teplá voda bude v objektu připravována centrálně v rámci projektu ústředního vytápě-
ní. Rozvod teplé vody bude proveden s nucenou cirkulací. Potřeba teplé vody je odhadována 
v množství 5,3 m3/den. 

Veškeré potrubí studené i teplé vody bude navrženo z polypropylénových trubek. Po-
trubí pro požární vodovod bude navržen z ocelových pozinkovaných závitových trub. Na 
požárním vodovodu budou osazeny požární hydranty. 

Tabulka č. 3. -  Průměrná spotřeba vody 

Byty Qp = 10,2 m3/den 
Wellness Qp = 3,0 m3/den 
Celkem Qp = 13,2 m3/den 
Roční potřeba vody Qr = 4 818 m3/rok 
 
Q požární vnitřní Qpož = 1,4 l/s 
Výpočtový průtok dle ČSN 75 5455 QD = 4,2 l/s 
 

 

B.II.3.  Ostatní surovinové a energetické zdroje 

Technická infrastruktura (vodovod, jednotná kanalizace, plynovod, síť nízkého napětí) 
je dostupná v požadovaném rozsahu v přilehlém okolí stavby, napojení nevyvolává potřebu 
budování nových zdrojů. 
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1. Surovinové zdroje 

V průběhu výstavby budou potřebné stavební směsi a materiály, které budou dováženy 
na lokalitu již hotové (např. v autodomíchávačích, dovoz stavebních dílů – okenní rámy vč. 
skel, dovoz vybavení interiérů – např. zařízení pro wellness). 

Během provozu nebudou mimo sanitárních potřeb v zařízení využívány jiné látky. Za-
řízení bytového domu není výrobního charakteru, tzn. pro jeho provoz nejsou suroviny po-
třeba. V zařízení wellness budou mimo již uvedené sanitární potřeby využívány i prostředky 
pro údržbu instalovaného zařízení. 

 
2. Energetické zdroje 

Zemní plyn 

Objekt bude zásoben zemním plynem ze stávajícího STL plynovodu, který je 
v provozování společnosti RWE Distribuční služby. Objekt bude na STL plynovod napojen 
novou STL plynovodní přípojkou. Přípojka bude ukončena HUP v samostatné skříni společ-
ně s odběrně - měřícím a regulačním zařízením. Od odběrně-měřícího zařízení vede zemní 
část nízkotlakého plynovodu do objektu.  

Zdrojem tepla bude kotelna na zemní plyn umístěná v 1. PP nového objektu. 
Z hlediska ČSN EN 070703 a vyhl. č. 91/1993 Sb. se jedná o kotelnu III. kategorie. Kotelna 
je navržena z kaskády závěsných kondenzačních kotlů Buderus GB 162 o výkonu 
5x100 kW, tj. celkem 500 kW. Oběh topné vody je zajištěn oběhovými čerpadly, expanzní 
systém je navržen s tlakovou expanzní nádobou. Hlavní uzávěr plynu je na fasádě objektu. 
Odfuk plynu z bezpečnostního uzávěru a odvzdušnění potrubí je vedeno samostatným potru-
bím nad střechu objektu. 

Teplo bude využíváno pro vytápění, VZT, ohřev bazénu a ohřev teplé vody. Vytápění 
objektu je řešeno podlahovým způsobem, větrání a vytápění bazénu VZT soupravou.  

Tabulka č. 4. -  Bilance potřeb tepla 

Potřeba tepla pro vytápění 320 kW 
Potřeba tepla pro VZT 20 kW 
Potřeba tepla pro ohřev TV 100 kW 
Potřeba tepla pro dohřev bazénu 20 kW 
Celková roční spotřeba tepla 669 MWh 
Příkonová potřeba zemního plynu 50 m3/hod 
Celková roční spotřeba plynu 65 000 m3 
 
Vzduchotechnika 

Prostory wellness (včetně sauny a šaten) budou nuceně odvětrány speciální bazénovou 
jednotkou umístěnou ve strojovně VZT ve 2.PP. Množství vzduchu je stanoveno na základě 
vodních ploch a typu bazénů tak, aby byla udržována relativní vlhkost na maxim 60 %. 

Standardním řešením větrání a vytápění je využití kondenzační bazénové jednotky se 
zpětným získáním tepla - zbytkové teplo je využíváno pro ohřev bazénové vody. V tomto 
případě je nutné provést zapojení okruhu s tepelným výměníkem do okruhu bazénové vody.  
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Přirozeně nevětrané prostory hygienických zařízení (bytů i wellness) budou odvětrány 
v podtlaku dle potřeby ventilátory do zdi nebo do potrubí. Výfuk vzduchu bude proveden 
nad střechu. Odsátý vzduch je nahrazován z okolních prostor přisávaný přes podříznuté dve-
ře bez prahu nebo přes mřížku nade dveřmi. Nad sporáky v kuchyních bytů bude umístěna 
digestoř se samostatným výfukem nad střechu. Odsávaný výkon min 400 m3/hod. 

Elektrická energie 

Přípojka elektrické energie bude provedena připojením zemním VN kabelem ze stáva-
jícího VN vedení (viz koordinační situaci). V rámci stavby tedy bude vybudována kiosková 
trafostanice, která bude umístěna na venkovním parkovišti pod bazénem, místo stání pro in-
validy. 

Během výstavby bude zřízena staveništní přípojka elektrické energie.  

Tabulka č. 5. -  Instalovaný příkon 

41 bytů kategorie B 451 kW 
VZT 25 kW 
Výtahy 40 kW 
Ostatní společné spotřebiče 25 kW 
Bazénová technologie 40 kW 
Sauna 10 kW 
Celkem instalovaný příkon 539 kW 
 
Tabulka č. 6. -  Výpočtové zatížení 

41 bytů kategorie B 41 x 11 = 451 x 0,33 = 149 kW 
VZT 25 x 0,7 = 17,5 kW 
Výtahy 40 x 0,7 = 28 kW 
Ostatní společné spotřebiče 25 x 0,6 = 15 kW 
Bazénová technologie 40 x 0,6 = 24 kW 
Sauna 10 x 0,6 = 6 kW 
Celkem výpočtové zatížení 239,5 kW 
Výpočtový proud 345 A 
 

Předpokládaná roční spotřeba činí 874 MWh/rok. 

 

B.II.4.  Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

Přístup na stavební pozemek bude z místní komunikace vedoucí podél severní hranice 
pozemku. Tato komunikace je napojena na hlavní komunikaci II/483 Frenštát p. R. – Frýd-
lant n. O. Na komunikaci II/483 bylo přímo v obci (sčítací místo 7-2488) provedeno sčítání 
dopravy (ŘSD, 2005) a zjištěno, že zde projíždělo cca 4 000 vozidel/den. 

V rámci stavby je navrženo celkem 71 parkovacích stání, z toho 4 místa jsou určena 
pro osoby ZTP. Tento počet je v souladu s požadavky ČSN 73 6110 Projektování místních  
komunikací, která stanovuje pro navrhovanou budovu počet 70 stání. 
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N celkový požadovaný počet stání pro posuzovanou stavbu 
Oo základní počet odstavných stání 

11 bytů do 100 m2 = 11 stání 
30 byt nad 100 m2 = 60 stání 
Celkem odstavných stání = 71 stání 

Po základní počet parkovacích stání 
 
Plavecký bazén: 
Počet návštěvníků na 1 stání 4 – 6 návštěvníků 
Počet návštěvníků celkem 50 návštěvníků 
celkem počet parkovacích stání 6,25 – 12,5 stání 
ka součinitel vlivu automobilizace 0,84 

400 vozidel na 1000 obyvatel 
 
kp součinitel redukce počtu stání podle charakteru území 

obce do 5 000obyvatel, charakter území A, součinitel = 1,0 
 
N = Oo x ka + Po x ka x kp 
N = 71 x 0,84 + 12,5 x 0,84 x 1,0 = 59,6 + 10,5 = 70 stání 
 

 

 

B.III.  ÚDAJE O VÝSTUPECH 

B.III.1.  Ovzduší 

Během výstavby 

V období výstavby budou zdrojem znečištění ovzduší stavební mechanizmy přivážející 
stavební materiály pro výstavbu domu a dále doprava dovážející technologie a vybavení ob-
jektu wellness centra. Hlavní znečišťující látkou ve výfukových plynech automobilů jsou 
oxidy dusíku. 

Ve fázi výstavby se předpokládá, že pro dopravní obsluhu staveniště bude využita 
místní komunikace. Předpokládá se 50 jízd nákladních automobilů a 20 jízd osobních 
a dodávkových automobilů denně v souvislosti s dopravní obsluhou stavby. 

Mimo emisí výfukových plynů bude zdrojem znečištění ovzduší druhotná prašnost, 
a to zejména v průběhu provádění výkopových prací. Organizací stavby a technickými pro-
středky lze prašnosti do značné míry zabránit – viz kapitolu D.IV. 

 
Během provozu 

♦ Bodové zdroje 
 

Zdrojem tepla pro celý objekt bude teplovodní kotelna s kondenzačními kotli. 
V kotelně bude instalováno celkem 5 kotlů Buderus Logamax plus GB 162. Následující ta-
bulka uvádí přehled nejdůležitějších technických parametrů kotelny včetně předpokládané 
roční spotřeby tepla. Kotelna je jediným bodovým zdrojem škodlivin odcházejících do 
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ovzduší, který je zahrnut do výpočtu rozptylové studie. Dle konzultace s projektantem budou 
všechny kotle a jejich odkouření spojeny do jednoho komína a vyvedeny nad střechu celého 
objektu terasového domu. 

Tabulka č. 7. -  Parametry kotelny na zemní plyn 

Počet instalovaných kotlů 5 ks 
Výrobce kotlů Buderus - 
Typ kondenzačních kotlů Logamax plus GB 162 - 
Maximální výkon kotlů 5 x 100 kW 
Celkový maximální výkon kotelny 500 kW 
Předpokládaná roční spotř. zem. plynu 65 000 m3/rok 

 
Pozn.: V rozptylové studii, která byla zpracována v začátku hodnocení záměru, byla počítána celková 
spotřeba plynu v množství 91 400 m3/rok. Po dopřesnění výpočtů upravil projektant spotřebu na 
65 000 m3/rok. 

♦ Plošné zdroje 
 

Z hlediska výpočtu matematického modelu rozptylu škodlivin v atmosféře je jako 
plošný zdroj emisí vnímáno obvykle parkoviště. V tomto případě je do výpočtu v rozptylové 
studii zahrnuto jak podzemní parkoviště pro obyvatele terasového domu Ondřejník (celková 
kapacita 56 míst), tak také povrchové parkoviště pro návštěvníky wellness centra (15 míst). 
Lokalizace obou parkovišť je zřejmá z koordinační situace (viz přílohu č.5). 

♦ Liniové zdroje 
 

Liniovými zdroji se rozumí pohyb vozidel po příjezdové komunikaci k terasovému 
domu Ondřejník. Jedná se o komunikaci, kterou budou používat návštěvníci a obyvatele te-
rasového domu pro příjezd a odjezd.  

Příjezdová komunikace k novému objektu ústí na komunikaci vyšší třídy spojující 
města Frýdlant nad Ostravicí a Frenštát pod Radhoštěm (komunikace II/483), která je vzhle-
dem k ostatním komunikacím v lokalitě poměrně vysoce frekventovaná. (Dle údajů 
z celostátního sčítání dopravy, které provádělo Ředitelství silnic a dálnic v roce 2005. Na 
serveru www.rsd.cz je na této komunikaci uváděn celkový denní průjezd na úrovni 
3 919 vozidel/den). 

Celková kapacita parkovacích stání v novém domě je 71 míst. Lze předpokládat, že do 
bytového domu a do wellness centra přijede cca denně 142 automobilů (dvojnásobná obmě-
na na všech 71 parkovacích místech). Tento počet je vzhledem intenzitě dopravy na hlavní 
komunikaci č. II/483 zanedbatelné.  

♦ Emitované látky 
 

Hlavní znečišťující látkou vznikající při spalování zemního plynu i při spalování nafty 
a benzínu ve vozidlech jsou oxidy dusíku. Ve výfukových plynech automobilů jsou to kromě 
obsaženy prachové částice (počítá se frakce PM10) a organické látky (především benzen 
a benzo/a/pyren). Charakteristika emitovaných látek včetně vlivů na zdraví je uvedena 
v kapitolách 1.2.2 rozptylové studie, která je uvedena v příloze č. 7. 

 

http://www.rsd.cz
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Tabulka č. 8. -  Roční emise z kotelny 

Znečišťující látka Množství  (kg/rok) 
oxidy dusíku (NOx) 190 
oxid uhelnatý (CO) 95 

 
 

B.III.2.  Odpadní vody 

Během výstavby 

Během výstavby terasového domu Ondřejník se předpokládá vznik splaškových od-
padních vod a dešťových vod. Staveniště bude vybaveno mobilním sociálním zařízením. 
Dešťové vody budou v průběhu stavby volně zasakovat do terénu. Čištění veřejných komu-
nikací bude prováděno čistícími vozy – odpadní vody vzniklé z tohoto zdroje budou odváže-
ny k likvidaci na ČOV. 

 
Během provozu 

Odkanalizování objektu bude řešeno oddílnou kanalizací. Splaškové vody budou naté-
kat na domovní čistírnu odpadních vod, kde jsou odpadní vody přečištěny a následně spo-
lečně s dešťovými vodami jsou odváděny do bezejmenné vodoteče (přítok Tichávky) úse-
kem jednotné kanalizace.  

Dešťová i splašková kanalizace bude provedena z trub plastových PP UR2. Délka deš-
ťové kanalizace je cca 200 m, profil DN300. Délka splaškové kanalizace cca 190 m, profil 
DN250.  

Tabulka č. 9. -  Množství splaškových vod 

Průměrné denní množství splaškových vod Qp = 13,2 m3/den 
Maximální denní množství splaškových vod Qmax = 19,8 m3/den 
Roční množství splaškových vod Qroční = 4 818 m3/rok 
Průtok odpadních vod Qww = 10,2 l/s 

 
Tabulka č. 10. -  Množství vypouštěných dešťových vod 

Střechy, terasy (4 650 m2) Qr = 73,0 l/s 
Zpevněné plochy, komunikace (900 m2) Qr = 12,7 l/s 
Intenzita deště i = 157 l/s/ha 
Celkový průtok dešťových vod Qr = 85,7 l/s 
Roční množství dešťových vod Qr,roční  = 3 822 m3/rok 

 
 

B.III.3.  Odpady 

Během výstavby 

Odpady budou vznikat v průběhu zemních a stavebních prací. Množství odpadů není 
v současné době s ohledem na projekční připravenost stavby přesně stanoveno. Na základě 
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zkušeností s jinými projekty obdobného charakteru se množství stavebních odpadů pohybuje 
kolem cca 5 % použitých surovin, skutečné množství však bude záležet na velkém množství 
faktorů zejména organizaci práce, způsobu provádění stavby aj. Stavební odpad bude uklá-
dán do velkoobjemových kontejnerů, které budou zajištěny proti nežádoucímu znehodnocení 
nebo úniku odpadu. 

Ornice a podornice bude uložena na meziskládce a použita na terénní úpravy po do-
končení stavby. Výkopový materiál a stavební odpady budou tříděny podle druhů v souladu 
s platnými právními předpisy (zákon o odpadech, vyhláška „Katalog odpadů“). Jejich od-
straněním bude pověřena odborná firma s příslušným oprávněním. 

Vytěžená zemina bude uložena na skládce. Před uložením na skládku bude na vzorcích 
zeminy stanovena třída vyluhovatelnosti ve smyslu vyhlášky č. 383/2001 Sb., o podmínkách 
ukládání odpadů na skládky a jejich využívání na povrchu terénu. V případě, že zemina vy-
hoví nejvýše přípustným hodnotám třídy vyluhovatelnosti I, neklasifikuje se jako odpad 
a může být využita k jiným účelům, např. rekultivacím. 

Tabulka č. 11. -  Přehled předpokládaných druhů odpadů vznikajících při výstavbě (dle 
vyhlášky č. 381/2001 Sb., kterou se vyhlašuje Katalog odpadů) 

Katalogové  
číslo odpadu Název druhu odpadu Kategorie 

08 01 12 Jiné odpadní barvy a laky neuvedené pod číslem 08 01 11 O 
15 01 06 Směsné obaly O 

15 01 10 Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek, nebo těmito 
látkami znečištěné N 

15 02 02 Absorpční činidla, filtry, čistící tkaniny a ochranné oděvy 
znečištěné nebezpečnými látkami N 

15 02 03 Absorpční činidla, filtry, čistící tkaniny a ochranné oděvy 
neuvedené pod číslem 15 02 02 O 

     17 xx xx – Stavební a demoliční odpady – níže uvádíme vybrané druhy 
17 01 01 Beton O 
17 01 02 Cihla O 
17 02 01 Dřevo O 
17 02 02 Sklo O 
17 02 03 Plasty O 
17 03 01 Asfaltové směsi obsahující dehet N 
17 03 02 Asfaltové směsi neuvedené pod číslem 17 03 01 O 
17 04 05 Železo nebo ocel O 
17 05 04 Zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 03 O 

17 09 03 Jiné stavební a demoliční odpady (včetně směsných stavebních 
a demoličních odpadů) obsahující nebezpečné látky N 

17 09 04 Směsné stavební a demoliční odpady neuvedené pod čísly 
17 09 01, 17 09 02 a 17 09 03. O 

20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad (odpad ze zeleně) O 
20 03 01 Směsný komunální odpad O 
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Během provozu 

Provoz bytového domu není spojen s významnou produkcí odpadů. Lze konstatovat, 
že odpadové hospodářství je u těchto typů provozů do značné míry bezproblémové 
a produkuje převážně odpady komunálního charakteru. Z údržby wellness centra a ostatních 
technologií (výtahy, kotelna apod.) může vznikat nebezpečný odpad, např. odpadní tkanina 
z čištění strojů a zařízení, odpadní strojní či hydraulické oleje a maziva, vše v malém množ-
ství. Lze však předpokládat, že údržba technologického zařízení bude prováděna dodavatel-
sky. Při údržbě zeleně bude vznikat biologicky rozložitelný odpad (kompostovatelný). 

Odpady charakteru komunálního odpadu budou odstraňovány místním konvenčním 
svozem odpadů. Další odpady, zejména nebezpečné, budou odděleně shromažďovány 
a odváženy oprávněnou firmou k odstranění. 

Tabulka č. 12. -  Přehled druhů odpadů vznikajících při provozu  

Katalogové 
číslo odpadu Název druh odpadu Kategorie 

15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O 
15 01 02 Plastové obaly O 
15 01 06 Směsné obaly O 

15 01 10 Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly těmito 
látkami znečištěné N 

15 02 02 Absorpční činidla, filtrační materiály, čistící tkaniny 
a ochranné oděvy znečištěné nebezpečnými látkami N 

15 02 03 Absorpční činidla, filtrační materiály, čistící tkaniny 
a ochranné oděvy neuvedené pod číslem 15 02 02  O 

20 01 01 Papír a lepenka  O 
20 01 02 Sklo O 
20 01 21 Zářivky a jiný odpad obsahující rtuť N 

20 01 35  Vyřazené elektrické a elektronické zařízení obsahující 
nebezpečné látky neuvedené pod čísly 20 01 21 a 20 01 23 N 

20 01 36 Vyřazené elektrické a elektronické zařízení neuvedené pod 
čísly 20 01 21, 20 01 23 a 20 01 35 O 

20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad O 
20 03 01 Směsný komunální odpad O 
20 03 03 Uliční smetky O 

 
 

B.III.4.  Hluk 

Zdroje liniové 

V současné době se jedná o lokalitu s nízkou dopravní zátěží a nahodilým průjezdem 
nákladních automobilů. Místní komunikace slouží k dopravní obsluze zdejší zástavby rodin-
ných domů a rekreačních objektů. 

V období výstavby záměru přistupuje ke stávajícím liniovým zdrojům doprava  výko-
pových zemin a stavebních materiálů, jejímž zdrojem a cílem bude místo výstavby. Předpo-
kládá se, že pro dopravní obsluhu staveniště bude využita místní komunikace. Intenzita do-
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pravy bude činit odhadem 50 jízd nákladních automobilů a 20 jízd osobních a dodávkových 
automobilů denně. 

Během provozu se předpokládá celková dvojnásobná denní obměna parkovacích stání 
v podzemním parkovišti (celkem 56 stání) a čtyřnásobná denní obměna venkovních parko-
vacích stání (celkem 15 stání).  

Tabulka č. 13. -  Průměrná denní četnost provozu na veřejných komunikacích 

Noa Nna Noa Nna Noa Nna Profil současný stav výstavba cílový stav 
Místní komunikace 350 2 370 52 526 4 
Vjezd - - - - 112 - 
Parkoviště - - - - 64 - 
Výstavba   20 50 - - 

 
 
Zdroje plošné a bodové 

V současné době se na lokalitě významné stacionární zdroje hluku nevyskytují. 

V období výstavby bude plošným zdrojem hluku plocha hlavního staveniště. Zde bude 
hluk způsoben provozem stavebních mechanizmů a pojezdy nákladních automobilů 
pro odvoz výkopových zemin a  dovoz stavebních materiálů v prostorech mimo veřejné ko-
munikace.  Počty nákladních automobilů jsou pro fázi výstavby stejné, jako v případě linio-
vých zdrojů. Dále k těmto zdrojům přistupuje i hluk ze stavebních činností. Tyto činnosti 
budou prováděny v pouze v denní době. Hluk na ploše staveniště byl v hlukové studii mode-
lován nepřetržitou činností stavebního stroje s akustickým výkonem 105 dB (např. bagr, na-
kladač).  

Po uvedení stavby do provozu budou zdroji hluku hlavně vzduchotechnická zařízení 
objektu. Parkovací stání budou větrána nárazově v podtlaku. Odvod vzduchu budou zajišťo-
vat radiální zatlumené ventilátory s uzavíracími  klapkami a tlumiči hluku s výfukem vzdu-
chu nad střechu objektu. Pro celý prostor budou použity dva ventilátory (LWA = 72 dB).  

V jednotlivých bytových jednotkách budou větrány nuceně v podtlaku všechny kou-
pelny a WC, a to pomocí malých rad. ventilátorků napojených do potrubí VZT zakončeného 
nad střechou. Na jedno WC bude odsáváno min. 50 m3/hod vzduchu a na jednu koupelnu 
100 m3/hod (LWA = 61 dB). V instalačních šachtách bude vedeno ještě jedno vertikální po-
trubí VZT pro napojení kuchyňských odsavačů par. Toto potrubí bude vyvedeno nad střechu 
objektu. Max. výkon odsavače par je uvažován 600m3/hod (LWA = 72 dB). 

Wellness prostor bude větrán a klimatizován, distribuce vzduchu bude zajištěna vzdu-
chotechnickými elementy v podhledu. Vzduchotechnická jednotka bude umístěna ve stro-
jovně VZT v 1.PP. Odpadní vzduch bude vyfukován nad střechu objektu (LWA = 87 dB, tlu-
mič 20 dB). 
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ČÁST C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

C.I.  VÝČET NEJZÁVAŽNĚJŠÍCH ENVIRONMENTÁLNÍCH CHARAK-
TERISTIK DOTČENÉHO ÚZEMÍ 

C.I.1.  Územní systém ekologické stability (ÚSES) 

Přímo v zájmové ploše se prvky systému ÚSES nenachází. Nejbližšími prvky jsou: 

♦ funkční regionální biocentrum č. 26 „Tukov“, který leží jižním a východním směrem 
(nejblíže východním směrem ve vzdálenosti cca 120 m). 

♦ funkční nadregionální biokoridor č. 3–4, který navazuje na RBC Turkov východním 
směrem. NBC je vymezeno podél toku Odry. Vzdálenost od záměru je cca 800 m. 

♦ polofunkční lokální biokoridor č. 434 „Martinovský mokřad“, který rovněž navazuje na 
RBC Turkov a je vymezen podél západní strany železniční trati Ostrava Svinov – Opava 
Východ č. 316. Vzdálenost od posuzovaného záměru je cca 730 m. Severním koncem 
navazuje na RBC Plesenský potok viz níže. 

♦ polofunkční regionální biokoridor č. 21–6 a 21–7 „Plesenský potok“, který se nachází 
severně od posuzovaného záměru ve vzdálenosti cca 650 m. Část 21–6 se nachází 
západně od ulice Martinovská, část 21–7 východním směrem od této ulice. 

 
 

C.I.2.  Významné krajinné prvky (VKP), památné stromy 

Přímo v zájmovém území se významné krajinné prvky nenacházejí, a to ani VKP ze 
zákona ani VKP registrované dle § 6 zákona č. 114/1992 Sb. V okolí záměru se nacházejí: 

VKP „ze zákona“ (tzn. definované dle § 2, odst. 2, písm. b.): 

♦ bezejmenný tok severním směrem ve vzdálenosti cca min. 80 m; 
♦ bezejmenný tok jižním směrem ve vzdálenosti cca 130 m; 
♦ lesní pozemky severním a jižním směrem, nejblíže severně ve vzdálenosti cca 60 m (tzn. 

mimo ochranné pásmo lesa). 
 

Na území obce Kunčice pod Ondřejníkem se nachází jeden památný strom - Kunčická 
lípa (kód 466), rostoucí v oploceném parčíku po levé straně silnice z Kunčic pod Ondřejní-
kem do Frenštátu pod Radhoštěm. 

 

C.I.3.  Zvláště chráněná území (ZCHÚ) 

Přímo v zájmovém území se zvláště chráněná území definovaná dle § 14 zákona 
č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny nenacházejí. Nejblíže se nacházejí: 

♦ Přírodní rezervace „Skalka“ ve vzdálenosti cca 1,5 km severovýchodně na vrcholu 
kopce Skalka (964 m n.m.). Přírodní rezervace byla vyhlášena v roce 1955 a rozkládá se 
na cca 35,5 km2. Předmětem ochrany je výskyt přirozené staré bučiny s jedlí, jeřábem 
a smrkem. 
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♦ Přírodní rezervace „Les Na Rozdílné“ – 1,7 km jihozápadně. Přírodní rezervace byla 
vyhlášena v roce 2000 a rozkládá se na cca 5,5 km2. Jedná se o významný ekosystém 
přírodě blízkých smíšených lesních porostů s geofondem autochtonních dřevin 
a biotopem ohrožených druhů živočichů. 

♦ Chráněná krajinná oblast „Beskydy“ – hranice jižním směrem, nejblíže jihovýchodně 
ve vzdálenosti cca 2 km. CHKO Beskydy je svou rozlohou největší chráněnou krajinou 
oblastí v České republice. Důvodem vyhlášení CHKO Beskydy byly její výjimečné 
přírodní hodnoty, zejména původní horské pralesovité porosty s výskytem vzácných 
karpatských živočichů a rostlin, druhově pestrá luční společenstva, unikátní povrchové 
i podzemní pseudokrasové jevy a rovněž mimořádná estetická hodnota a pestrost 
ojedinělého typu krajiny vzniklého historickým soužitím člověka s přírodou v tomto 
území. 

 
 

C.I.4.  NATURA 2000 

Do zájmového území nezasahuje žádná ptačí oblast ani evropsky významná lokalita 
zahrnutá do soustavy NATURA 2000. V širším území se nachází: 

♦ Evropsky významná lokalita „Beskydy“ (kód lokality CZ0724089), jejíž hranice se 
nachází jižním směrem, nejblíže jihovýchodně ve vzdálenosti cca 2 km. Beskydy byly do 
systému NATURA 2000 zařazeny vzhledem k výskytu druhově bohatých smilkových luk 
na silikátových podložích v horských oblastech (a v kontinentální Evropě v podhorských 
oblastech), výskytem petrifikujících pramenů s tvorbou pěnovců, smíšených jasanovo-
olšových lužních lesů temperátní a boreální Evropy. 

 
♦ Evropsky významná lokalita „Štěrbův rybník a Malý Bystrý potok“ (kód lokality 

CZ0813470). Hranice EVL se nachází cca 2,1 km jihozápadním směrem (za PR „Les Na 
Rozdílné“). Jedná se o lokalitu kuňky žlutobřiché. 

 
Ptačí oblast Beskydy (kód lokality CZ0811022), hranice území se nachází cca 6 km 

jižně - hranice ptačí oblasti a evropsky významné lokality není shodná.  

 

C.I.5.  Území zatěžovaná nad míru únosného zatížení, staré ekologické zátěže, extrémní 
poměry v dotčeném území 

Zájmový prostor pro výstavbu terasového domu Ondřejník leží v intravilánu obce 
Kunčice pod Ondřejníkem. Z hlediska využití území se jedná o obytnou a rekreační oblast 
bez průmyslu s rozvolněnou individuální obytnou zástavbou a rekreačními objekty. V širším 
okolí se nachází území s významné přírodním bohatstvím (fauna, flóra). 

Území není zatěžováno nad míru únosného zatížení a naopak patří mezi oblasti málo 
zatížené a tímto způsobem velice atraktivní. 

Dle mapy systému evidence kontaminovaných míst vedeném při CENIA se v lokalitě 
ani jejím okolí nenachází žádné staré ekologické zátěže. 
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C.II.  STRUČNÁ CHARAKTERISTIKA STAVU SLOŽEK ŽIVOTNÍHO 
PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ, KTERÉ BUDOU PRAVDĚPO-
DOBNĚ VÝZNAMNĚ OVLIVNĚNY 

C.II.1.  Ovzduší 

Klimatické poměry 

Zájmové území je součástí mírně teplé klimatické oblasti MT 2 (Quitt, 1975), která je 
charakterizována dlouhým, teplým a mírně suchým létem, s krátkým přechodným obdobím, 
s mírně teplým jarem a podzimem, krátkou mírně teplou a suchou zimou s krátkým trváním 
sněhové pokrývky. 

Tabulka č. 14. -  Klimatické charakteristiky 

Počet letních dnů 20 – 30 
Počet dnů s průměrnou teplotou 10°C a více 140 – 160 
Počet mrazových dnů 110 – 130 
Počet ledových dnů 40 – 50 
Průměrná teplota v lednu –2 až –3 
Průměrná teplota v červenci 16 – 17 
Průměrná teplota v dubnu 7 – 8 
Průměrná teplota v říjnu 7 – 8 
Průměrný počet dnů se srážkami 1 mm a více 120 – 130 
Srážkový úhrn ve vegetačním období 450 – 500 
Srážkový úhrn v zimním období 250 – 300 
Počet dnů se sněhovou pokrývkou 80 – 100 
Počet dnů zamračených 150 – 160 
Počet dnů jasných 40 – 50 
 

Dle mapy normálů srážkových úhrnů v období 1961 – 1990 určených metodou spli-
ningu Dr. Květoně a Ing. Retta spadá zájmová oblast do plochy s úhrnem 801 – 1000 mm. 
Dle mapy průměrných teplot vzduchu v období 1961 – 1990 (ČHMÚ, 1999), leží zájmová 
plocha v oblasti s teplotou 6,1 – 7 ºC. 

Tabulka č. 15. -  Dlouhodobá větrná růžice v lokalitě (ČHMÚ) 

Směr S SV V JV J JZ Z SZ Bezvětří 
% 15,4 6,7 3,69 4,79 4,4 30 5,81 2,9 26,31 

 
Z výše uvedené tabulky lze odvodit, že nejčastěji v roce se vyskytuje jihozápadní směr 

proudění větrů, a to ve 30 % roku, tj. 110 dní ročně. Rychlosti proudění větrů se nejčastěji 
pohybuje v rozmezí rychlostí 0 m/s až 2,5 m/s. 

Z podrobné stabilitní růžice lze dále odvodit, že nejčastěji se vyskytující stabilitní vrst-
vou atmosféry je III. třída stability (izotermní) s četností 29,8%, což je přibližně 109 dnů 
v roce. Tato třída je charakterizována slabou inverzí a izotermií, případně malým kladným 
teplotním gradientem. Při tomto stavu se často vyskytují mírně zhoršené rozptylové podmín-
ky. Z hlediska rozptylu škodlivin je nejméně příznivá I. třída stability atmosféry charakteri-
zovaná častou tvorbou inverzních stavů. I. třída stability se v posuzované oblasti vyskytuje 
průměrně 44 dnů ročně. 
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Kvalita ovzduší 

Posuzovaná stavba se nachází v obci Kunčice pod Ondřejníkem. Svou polohou spadá 
místo stavby pod působnost stavebního úřadu ve Frýdlantu nad Ostravicí. Dle Sdělení odbo-
ru ochrany ovzduší MŽP o vymezení oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší na základě dat 
roku 2006, uveřejněného ve Věstníku MŽP 4/2008 byl na 92,7 % území, které spadá do pů-
sobnosti Stavebního úřadu ve Frýdlantu nad Ostravicí, překračován imisní limit denních 
koncentrací PM10, na 15,7% území byl překračován imisní limit ročních koncentrací PM10 
a na 36,6 % území byl překračován cílový imisní limit pro benzo(a)pyren. Imisní limity pro 
ostatní sledované látky nebyly překračovány.  

Nejbližší monitorovací stanicí kvality ovzduší je stanice v Čeladné ve vzdálenosti cca 
5,6 km vzdušnou čarou od místa stavby. Na této stanici se provádí měření oxidu dusičitého 
NO2 a vyhodnocováni jeho ročních koncentrací. Dále je zde sledována imisní koncentrace 
PM10. Neprovádí se zde však vyhodnocování maximálních krátkodobých koncentrací NO2 
ani se neměří koncentrace oxidu uhelnatého a organických látek. Nejbližší vhodná reprezen-
tativní stanice imisního monitoringu, kde se provádí měření a vyhodnocování maximálních 
krátkodobých imisních koncentrací NO2 se nachází ve Studénce (1074 dle ISKO) a nese ná-
zev TSTD. Stanice je vzdálená vzdušnou čarou cca 24 km a její reprezentativní dosah je 
v desítkách až stovkách kilometrů, což umožňuje s jistým nadhledem použít zde naměřená 
data jako dostatečně reprezentativní i pro naši zájmovou oblast. Následující tabulky uvádí 
hodnoty naměřených imisních koncentrací na těchto stanicích. 

Tabulka č. 16. -  Naměřené hodnoty imisních koncentrací NO2 v roce 2007 na stanici 
TCEL Čeladná  [µg/m3] 

Hodinové hodnoty  
(LV=200, MT=30) Denní hodnoty  Čtvrtletní hodnoty  Roční hodnoty 

(LV=40, MT=6)  
Max.  19MV  VOL  50%Kv  Max.     95%Kv  50%Kv  X1q  X2q  X3q  X4q  X  S  N  
Date  Date  VOM  98%Kv  Date        98%Kv  C1q  C2q  C3q  C4q  XG  SG  dv  

~ ~ ~ ~ 51,4 ~ 30,5 13,8 12,2 15,2 14,5 20,3 15,6 7,76 365 
~ ~ ~ ~ 21.12. ~ ~ 37,5 90 91 92 92 13,8 1,66 0 

 
Tabulka č. 17. -  Naměřené hodnoty imisních koncentrací NO2 v roce 2007 na stanici 

TSTD Studénka  [µg/m3] 
Hodinové hodnoty  
(LV=200, MT=30) Denní hodnoty  Čtvrtletní hodnoty  Roční hodnoty 

(LV=40, MT=6)  
Max.  19MV  VOL  50%Kv  Max.     95%Kv  50%Kv  X1q  X2q  X3q  X4q  X  S  N  
Date  Date  VOM  98%Kv  Date        98%Kv  C1q  C2q  C3q  C4q  XG  SG  dv  
92,2 64,1 0 13,8 46,1 ~ 29,2 14,6 17,8 14,5 12,3 19,2 16,0 7,19 363 

18.11. 18.11. 0 41,9 19.11. ~ ~ 36,0 89 90 92 92 14,5 1,56 1 
 
Tabulka č. 18. -  Naměřené koncentrace susp. částic PM10 v roce 2007 na stanici TCEL 

[µg/m3] 

Hodinové hodnoty Denní hodnoty 
(LV=50) Čtvrtletní hodnoty Roční hodnoty 

(LV=40) 
Max.   95%Kv  50%Kv Max.  36MV VoL  50%Kv X1q  X2q  X3q  X4q  X  S  N  

Datum   99,9%Kv 98%Kv Datum Datum VoM 98%Kv C1q  C2q  C3q  C4q  XG  SG  dv  
~ ~ ~ ~ 134,0 50,0 33 20,0 25,6 22,3 17,2 34,4 24,9 19,09 364 
~ ~ ~ ~ 24.03. 26.03. 33 87,0 90 90 92 92 19,3 2,07 1 
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Tabulka č. 19. -  Zkratky použité v imisních tabulkách 
4MV, 19MV, 25MV, 36MV  4., 19., 25., 36. nejvyšší hodnota v kal. roce pro daný časový interval 
50%kv  50% kvantil  
95%kv  95% kvantil  
98%kv  98% kvantil  
99,9%kv  99,9% kvantil  
C1q, C2q,C3q, C4q  počet hodnot, ze kterých je spočítán aritmetický průměr za dané čtvrtletí  
č.p.  absolutní četnost překročení IH

d
 

č.p.%  relativní četnost překročení IH
d
 

DAT.  datum výskytu MAX.  
dv  doba trvání nejdelšího souvislého výpadku  
LV  limitní hodnota  
MAX.  hodinové, 8hod. nebo denní maximum v roce  
MAX8h  denní maximum v roce pro ozon v čase 9.00 – 17.00 hod. UTC  
mc  měsíční četnost měření  
MT  mez tolerance pro rok 2004 
N  počet měření v roce  
pLV  počet překročení LV  
pMT  počet překročení LV+MT  
S  směrodatná odchylka  
SG  standardní geometrická odchylka  
VoL  počet překročení limitní hodnoty LV  
VoM  počet překročení meze tolerance LV+MT  
X  roční aritmetický průměr  
X1q, X2q, X3q, X4q  čtvrtletní aritmetický průměr  
XG  roční geometrický průměr  
Xm  měsíční aritmetický průměr  
 

 

C.II.2.  Povrchová a podzemní voda 

Povrchová voda 

Z hlediska hydrologického je zájmové území součástí povodí Tichávky, 2-01-01-134. 
Dle mapy regionů povrchových vod (Vlček, 1971) se zájmové území nachází na hranici 
dvou oblastí - směrem k vrchu Skalka je to oblast V-B-3-e a směrem k Frenštátu p. R. oblast 
V-A-4-c. Oblasti jsou charakterizovány takto: 

♦ V-B-4-e: oblast velmi vodná (q = 15 až 25 l/s.km2) s nejvodnějším měsícem dubnem. 
Retenční schopnost území je malá, odtok je silně rozkolísaný a koeficient odtoku vysoký 
(0,46 až 0,50). 

♦ V-A-4-c: oblast velmi vodná (q = 15 až 25 l/s.km2) s nejvodnějším měsícem dubnem. 
Retenční schopnost území je velmi malá, odtok je silně rozkolísaný a koeficient odtoku 
střední (0,21 až 0,30). 

 
Území je generelně odvodňováno k západu až jihozápadu bezejmennými potůčky do 

toku Tichávky. Nejbližším tokem je bezejmenný přítok Tichávky, protékající v pásu lesa ve 
vzdálenosti cca 80-100 m severně od zájmové lokality. Na tomto toku se nachází vodní ná-
drž (cca 350 m západním směrem od zájmové lokality). Tichávka protéká ve vzdálenosti  
cca 400 m jižně. Území plánované výstavby neleží v záplavovém území. Kvalita vody není 
na toku Tichávky sledována.  
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Podzemní voda 

Dle mapy regionů mělkých podzemních vod (Kříž, 1971) náleží předmětná lokalita do 
oblasti II E 3, která je charakterizována jako oblast se sezónním doplňováním zásob, 
s nejvyšším výskytem stavů hladin podzemních vod a vydatností pramenů v období květen – 
červen a nejnižším září – listopad. Průměrný specifický odtok podzemních vod z území je 
0,51 až 1,0 l/s.km2. 

V lokalitě stavby byl v rámci přípravy záměru proveden inženýrsko-geologický prů-
zkum (Farkaš, 12/2008), v rámci kterého byly odvrtány tři průzkumné sondy. Souvislá hla-
dina podzemní vody byla zastižena pouze v jednom vrtu, ustálená hladina byla zaměřena 
v hloubce 2,3 m pod terénem.  

V zájmové lokalitě a jejím blízkém okolí se nenacházejí zdroje vody pro zásobování 
obyvatel pitnou vodou ani sem nezasahují ochranná pásma vodních zdrojů. Území CHKO 
Beskydy je vymezeno jako Chráněná oblast přirozené akumulace vod (CHOPAV). Hranice 
CHOPAV se nachází nejblíže jihovýchodně ve vzdálenosti cca 2 km. 

 

C.II.3.  Půda 

Dle mapy pedogenetických asociací (Pelíšek, Sekaninová, 1975) leží předmětné území 
v asociací hnědozemí přírodních a zemědělsky zkulturněných nížin a pahorkatin.  

V zájmové lokalitě se na povrchu nachází přirozený půdní horizont – humózní hlína. 
Dotčené pozemky však nenáleží do zemědělského půdního fondu, ani se nejedná o lesní po-
zemky.  

 
C.II.4.  Geofaktory 

Geomorfologická pozice 

Zájmové území leží v okrsku Radhošťské podhůří, podcelku Frenštátská brázda, celku 
Podbeskydská pahorkatina, oblasti Západobeskydské podhůří, subprovincii Vnější Západní 
Karpaty a provincii Západní Karpaty. Nadmořská výška terénu se pohybuje v rozmezí 483 - 
473 m n.m. Území je mírně svažité generelně směrem k západu s výraznějším poklesem 
v severozápadním a jihozápadním rohu. Svažitosti využívá konstrukce terasového domu. 
Reliéf území je přírodního charakteru. 

 
Geologické poměry 

Skalní podloží je v zájmovém území zastoupeno sedimenty slezské jednotky střední 
(krosněnské) zóny flyšového pásma Západních Karpat. Skalní horniny byly v rámci inženýr-
skogeologického průzkumu (Farkaš, 12/2008) na lokalitě zastiženy v hloubce od cca 1,4 m 
do 3,2 m. Litologicky se jedná o flyš s šedými skvrnitými jílovci, místy flyšovými pískovci 
s rohovci. Skalní podklad je překryt svými zvětralinami – eluviem a svahovými sedimenty – 
deluviem. Přeplavením eluvií a svahových hlín ronem nebo občasnými toky v místních de-
presích vznikly deluviofluviální sedimenty jejichž hrubozrnná frakce je částečně opracová-
na. Jedná se o směs jílovitých hlín a jílů, s proměnlivým obsahem úlomků pískovců až 
o štěrky jemnozrnné či nevytříděné štěrky s příměsí jemnozrnné zeminy.  
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Hydrogeologické poměry 

Zkoumané území náleží dle nového návrhu hydrogeologické rajonizace rajonu základ-
ní vrstvy 3213 – Flyš v mezipovodí Odry, který náleží skupině rajónů Flyšové sedimenty. 

V lokalitě stavby byly v rámci přípravy záměru proveden inženýrsko-geologický prů-
zkum (Farkaš, 12/2008), v rámci kterého byly odvrtány tři průzkumné sondy. Souvislá hla-
dina podzemní vody byla průzkumnými sondami na lokalitě zastižena pouze v jednom  vrtu 
(hladina se ustálila v hloubce 2,3 m pod terénem). V dalším vrtu byla podzemní voda zasti-
žena pouze ve formě slabých až velmi slabých přítoků. Lze předpokládat, že podložní jílovce 
tvoří izolátor vůči vodám infiltrovaným do souvrství svahových uloženin, nad kterým může 
místy docházet k akumulaci infiltrovaných vod. Při vyšších stavech hladiny podzemních vod 
lze očekávat výskyt podzemní vody i v hloubkách kolem 1 - 2  m pod terénem. 

Na základě provedených analýz je podzemní voda velmi agresivní na ocelové materiá-
ly z hlediska obsahu agresivního CO2 a hodnoty pH (stupeň IV. - velmi vysoká agresivita 
podle ČSN 038371 a ČSN 038375). Na betonové konstrukce vykazuje podzemní voda sla-
bou agresivitu z hlediska obsahu CO2 (stupeň la podle ČSN 73 1215). Podle návrhu EN 206 
vykazuje podzemní voda na lokalitě stupeň agresivity XA1 z důvodu hodnoty pH (stupeň 
XA1). 

 
Geodynamické jevy 

V databázi České geologické služby nejsou žádné evidovány svahové deformace. 

Dle ČSN 73 0036  se zájmová lokalita nenachází v seismicky aktivní oblasti, 
tzn. v území, kde se v historické době makroskopicky a prokazatelně projevilo zemětřesení 
s intenzitou nejméně 6° M.C.S. 

Zájmové území se dle map vlivů důlní činnosti vedených při České geologické službě 
– Geofond (www.geofond.cz) nachází mimo poddolované území. 

 

C.II.5.  Přírodní zdroje 

V zájmovém území jsou dle Surovinového informačního subsystému (SURIS) vede-
ného při České geologické službě – Geofond (www.geofond.cz) evidovány tyto plochy: 

♦ Netěžený dobývací prostor (DP) černého uhlí „Trojanovice“ č. DP: 20072. 
♦ Chráněné ložiskové území zemního plynu  „Trojanovice“ č. CHLÚ: 14430000  
♦ Chráněné ložiskové území zemního plynu a černého uhlí „Čs. část Hornoslezské pánve“ 

č. CHLÚ: 14400000. 
♦ Ložiskové výhradní plochy: 

- dosud netěžené ložisko zemního plynu „Frenštát-západ a východ“, č. ložiska 3144301; 
- dosud netěžené ložisko černého uhlí „Frenštát-východ“, č. ložiska 3144200. 

 
C.II.6.  Fauna a flóra 

Zájmové území se nachází v zastavěné části obce Kunčice pod Ondřejníkem, což čás-
tečně ovlivňuje stav a charakter přírodních prvků v lokalitě. Zájmová plocha je volná, bez 
objektů, je zatravněna a nachází se zde několik vzrostlých stromů. Jedná se především 

http://www.geofond.cz
http://www.geofond.cz
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o jabloně a břízy, ojediněle pak ořech, smrk, ostatní ovocné stromy a další. Skupiny stromů 
se vyskytují jednak v severní části lokality (cca 22 ks), jednak v jihozápadním rohu (cca 
30 ks). Průměr stromů se pohybuje převážně do 0,25 m. Ve středové části území rostou čtyři 
solitéry s větším průměrem (0,3 až 0,6 m). Z hlediska zeleně je důležitý výskyt dřevin podél 
západní a zejména východní hranice plochy.  

Z hlediska fauny se předpokládá výskyt především zástupců běžných druhů bezobrat-
lých živočichů, ptáků a drobných savců.  

Výskyt zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů se v dotčené ploše nepředpokládá. 

 

C.II.7.  Krajinný ráz 

Lokalita leží v oblasti Beskydského předhůří, nadmořská výška lokality se pohybuje 
v rozmezí 483 - 473 m n.m. Záměr je umístěn do zastavěné části obce Kunčice pod Ondřej-
níkem, tzn. že okolí záměru je částečně antropogenně pozměněno. Vlastní lokalita je neza-
stavěna a reliéf krajiny je původní. V okolí zájmové lokality se nachází zástavba především 
rodinných domů a rekreačních objektů. Průmyslové objekty zde zcela chybí.  

V širším kontextu leží zájmové území v obci, která leží mezi frenštátskou 
a frýdlantskou kotlinou, mezi masívem Ondřejníku, Radhoště a Kněhyně, v horském údolí 
převážně na úpatí Ondřejníku. Území je jižním směrem (k Beskydám) a severovýchodním 
(k vrchu Skalka) zalesněno. V nezalesněných místech se nachází zemědělsky obdělávaná 
pole nebo louky.  

 

C.II.8.  Obyvatelstvo 

Obec Kunčice pod Ondřejníkem má celkem 2044 obyvatel, v období rekreace se však 
jejich počet zvyšuje až na 4000. Kunčice pod Ondřejníkem leží podél komunikace č. II/483 
spojující Frenštát pod Radhoštěm a Frýdlant nad Ostravicí. Lokalita posuzovaného záměru 
leží v části obce blíže k Frenštátu p. R. poblíž křižovatky (cca 800 m) zmíněné komunikace 
s odbočkou do obce Tichá (komunikace 48310). Zájmové území je volné (nezastavěné) a je 
umístěno do stávající individuální obytné zástavby, která je doplněna rekreačními zařízení-
mi.  

 

C.II.9.  Hmotný majetek, kulturní památky 

V zájmové lokalitě a nejbližším okolí se nenachází žádné objekty, tedy ani nemovité 
památky. 
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ČÁST D. ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ 
ZDRAVÍ A NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

D.I.  CHARAKTERISTIKA MOŽNÝCH VLIVŮ A ODHAD JEJICH VELI-
KOSTI A VÝZNAMNOSTI 

D.I.1.  Vlivy na obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických vlivů 

Během výstavby 

V období výstavby bude prostor staveniště zdrojem emisí znečišťujících látek do 
ovzduší a zdrojem hluku. Výstavba je plánována v letech 2009–2011 a má trvat přibližně 
24 měsíců, z toho nejhlučnější a nejprašnější práce budou spojeny s prováděním výkopových 
prací a dále pak během provádění hrubé stavby. Práce související vybavením objektu již ne-
budou mít tak výrazný rušivý vliv. Předpokládá se, že veškeré stavební práce budou prová-
děny v pracovních dnech v denní době. 

Zdrojem emisí budou nákladní vozidla a stavební mechanizmy provádějící stavbu, od-
vážející odpady a přivážející stavební materiál a zařízení. Kromě toho bude zdrojem 
prašnosti plocha staveniště. Míra prašnosti závisí zejména na klimatických podmínkách a na 
organizaci prací. Obdobně dojde na staveništi a v jeho okolí k navýšení hlukové hladiny. 
Zdrojem hluku bude kromě demoličních a stavebních prací také doprava stavebních 
materiálů, technologií a vnitřního vybavení objektu. 

V rámci oznámení EIA byla zpracována hluková studie (Suk, 2008), z níž plyne, že 
během výstavby nedojde k překročení hygienického limitu pro dopravní hluk ani 
k překročení hygienického limitu pro hluk ze stacionárních zdrojů v osmi nejhlučnějších ho-
dinách v denní době (při započítání korekce na provádění povolených staveb). 

Podmínkou je, aby stavební práce spojené s provozem těžké stavební techniky byly 
prováděny v souladu s ustanoveními nařízení vlády č. 148/2006 Sb., v době od 7.00 do 
21.00 hod. Noční provoz na staveništi je vyloučen. 

Vlivy výstavby se mohou projevit zhoršením psychické pohody nejbližších obyvatel 
(řádově desítky osob), vlivy na zdravotní stav se nepředpokládají. 

 
Během provozu 

Z hlediska vlivů záměru na veřejné zdraví byly hodnoceny chemické škodliviny (emi-
se z dopravy) a fyzikální faktor (hluk). Jako součást oznámení EIA byla zpracována rozpty-
lová studie (Výtisk, 12/2008) a hluková studie (Suk, 12/2008), které hodnotily budoucí stav 
u nejbližší obytné zástavby, kde byly určeny referenční výpočtové body. 

 
IRB – individuální referenční body – pro výpočet kvality ovzduší 

♦ IRB1 – Rodinný dům na východní straně od posuzované stavby (směrem do kopce) 
♦ IRB2 – Rekreační objekt (penzion) na východní straně od posuzované stavby (směrem do 

kopce) 
♦ IRB3 – Rodinné stavení na severovýchodní straně od posuzované stavby (směrem do 

kopce) 
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♦ IRB4 – Rodinný dům na severovýchodní straně od posuzované stavby (směrem do kopce) 
♦ IRB5 – Rodinný dům na severovýchodní straně od posuzované stavby (směrem do kopce) 
♦ IRB6+IRB7 – Rodinné domy na východní straně od posuzované stavby (směrem do 

kopce) 
♦ IRB8+IRB9+IRB10 – Rodinné domy na jihovýchodní straně od posuzované stavby  
♦ IRB11 – Rodinný dům jižní straně od posuzované stavby (přibližně na vrstevnici) 
♦ IRB12 – Rodinný dům na jižní straně od posuzované stavby (přibližně na vrstevnici) 
♦ IRB13+IRB14+IRB15 – Rodinné domy západní straně od posuzované stavby (směrem 

z kopce) 
 

Výpočtové body jsou vyznačeny v mapce a na fotografiích v kap. 2.3 rozptylové studie 
a také v příloze č. 4 oznámení. 

Co se týče znečištění ovzduší – v rozptylové studii byl na základě modelového výpo-
čtu zjišťován přírůstek imisní koncentrace oxidu dusičitého, oxidu uhelnatého a suspendova-
ných částic ve frakci PM10. Charakteristika jednotlivých znečišťujících látek, včetně popisu 
působení na člověka, je uvedena v kap. 1.2.2. rozptylové studie. 

Z hodnocení výsledků výpočtového modelu rozptylové studie plyne, že provoz kotelny 
a parkoviště terasového domu Ondřejník nezpůsobí výrazné změny imisní zátěže sledova-
ných látek. Instalací nového spalovacího zařízení o součtovém výkonu 500 kW dojde 
k navýšení imisních koncentrací v lokalitě, avšak rozptylový model prokázal, že toto navý-
šení bude vzhledem k absolutním hodnotám imisních limitů a imisního pozadí stěží postiži-
telné, prakticky zanedbatelné. 

Hodnotíme-li doplňkovou zátěž v celém zájmovém území potom nejvyšší hodnoty vy-
počtených doplňkových krátkodobých koncentrací NO2 a CO ve vzdálenosti cca 70-100 m 
východně od terasového domu Ondřejník, kde se terén nejvíce zvedá. Maxima vypočtených 
doplňkových imisních koncentrací PM10 byla zjištěna v okolí sledované příjezdové komu-
nikace a také v okolí větracích otvorů podzemního parkoviště. Všechna lokální maxima jsou 
dobře viditelná z koncentračních izolinií uvedených v přílohách rozptylové studie. 

Na základě porovnání hodnot vypočtených doplňkových imisních koncentrací 
s imisními limity lze předpokládat, že doplňková imisní zátěž trvale obydlených oblastí po-
suzované lokality vyvolaná vlivem provozu posuzovaného záměru nezpůsobí překročení 
imisních limitů pro sledované látky. Výjimku tvoří denní imisní limity pro suspendované 
částice frakce PM10, které jsou na samé hranici překročení již dnes, ovšem příspěvek nové-
ho zdroje bude minimální, prakticky zanedbatelný a bude mít pouze lokální charakter. Zdroj 
je z pohledu imisní zátěže vlivem sledovaných látek jen málo významný, prakticky zanedba-
telný. 

Podrobněji je problematika kvality ovzduší řešena v kapitole D.I.2 – Vlivy na ovzduší 
a klima a v Rozptylové studii – příloha č. 7. 

Co se týče hluku – byly výpočtové body umístěny u blízké zástavby v okolí záměru, 
podobně jako u sledování kvality ovzduší. 

Výpočtový bod č.1 - rodinný dům č.p. 722, 2 m před severní fasádou, 3 a 6 m nad úrovní 
terénu 

Výpočtový bod č.2 - rodinný dům č.p. 722, 2 m před východní fasádou, 3 a 6 m nad úrovní 
terénu  
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Výpočtový bod č.3 - rodinný dům č.p. 266, 2 m před severní fasádou, 3 a 6 m nad úrovní 
terénu  

Výpočtový bod č.4 - terasový dům, 2 m před severní fasádou, 15 m nad úrovní terénu 
Výpočtový bod č.5 - terasový dům, 2 m před západní fasádou, 15 m nad úrovní terénu 
Výpočtový bod č.6 - terasový dům, 2 m před severní fasádou, 4 m nad úrovní terénu 
 

Výpočtové body jsou vyznačeny v mapkách a obrázcích v textu hlukové studie 
a v příloze č. 4 oznámení. 

Ze závěrů hlukové studie plyne, že u hluku v chráněném vnitřním prostoru staveb ne-
dojde na základě vypočtených údajů k překročení hygienického limitu v ekvivalentní hladi-
ně akustického tlaku pro hluky pronikající zvenčí v denní i v noční době, ani nedojde 
k překročení hygienického limitu v maximální hladině akustického tlaku pro hluky šířící se 
ze zdrojů uvnitř budovy v denní i v noční době. 

U hluku v chráněném venkovním prostoru staveb nedojde na základě vypočtených 
údajů k překročení hygienického limitu v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro hluk ze 
stavebních činností v osmi nejhlučnějších hodinách v denní době. Rovněž nedojde 
k překročení hygienického limitu v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro hluk ze staci-
onárních zdrojů v osmi nejhlučnějších hodinách v denní době, ani nedojde k překročení hy-
gienického limitu v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro hluk ze stacionárních zdrojů 
v  nejhlučnější hodině v noční době. 

 
Výše uvedené zhodnocení výsledků platí za dodržení podmínek uvedených v kapitole 

D.I.3-3, D.IV a hlukové studii. 

Podrobněji je problematika hluku řešena v kapitole D.I.3 – Vliv na hlukovou situaci 
a v hlukové studii – příloha č. 8. 

 

Sociálně ekonomické vlivy 

Stavba není primárně koncipována jako zařízení ekonomického vlivu. Wellness cent-
rum sice jistý ekonomický vliv má, avšak je chápáno jako doplňkové. Hlavní vliv zařízení je 
v sociální oblasti, kde nabízí zájemcům o bydlení ubytovací kapacity téměř rekreačního cha-
rakteru v přírodním prostředí podhůří Beskyd. 

 
Vlivy na veřejné zdraví hodnotíme jako nevýznamné. Vlivy na sociálně ekonomickou 

situaci obyvatel hodnotíme jako mírně pozitivní. 

 

D.I.2.  Vlivy na ovzduší a klima 

Během výstavby 

V době výstavby terasového domu dojde na přechodnou dobu (doba výstavby je odha-
dována na 24 měsíců) ke zhoršení současného stavu ovzduší v důsledku zvýšených emisí 
znečišťujících látek. Prostor staveniště bude plošným zdrojem zejména prachu a výfukových 
plynů ze stavebních mechanizmů a nákladních vozidel. Kromě tuhých znečišťujících látek 
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dojde ke zvýšení imisních koncentrací oxidů dusíku, organických látek a dalších polutantů 
obsažených ve výfukových plynech spalovacích motorů.  

Nejvýznamnější vliv na kvalitu ovzduší se očekává během provádění zemních prací 
a dále při provádění hrubé stavby v prvním období výstavby. Během finalizačních prací při 
instalování interiérů, technologií wellness centra atd. nebude již vliv tak významný. 

Práce spojené s úpravou staveniště budou plošným zdrojem znečištění ovzduší. Veli-
kost vlivu závisí především na povětrnostních podmínkách a na organizaci a způsobu prová-
děných prací. Prašnost je možné omezit zkrápěním prašných povrchů v období sucha. 

 
Období provozu 

Pro posouzení vlivu provozu terasového domu byla zpracována rozptylová studie (Vý-
tisk, 12/2008), která je uvedena v příloze č. 7. V rozptylové studii byl hodnocen vliv záměru 
na kvalitu ovzduší v zájmové lokalitě. 

Pro výpočet matematického modelu rozptylu škodlivin bylo zvoleno celkem 868 refe-
renčních bodů umístěných v pravidelné pravoúhlé síti na ploše 1 350 x 1 500 m, ve kterých 
je proveden výpočet doplňkové imisní zátěže sledovaných látek vznikajících z dříve uvede-
ných zdrojů emisí. Síť referenčních bodů je volena tak, aby charakterizovala přízemní kon-
centrace u trvale obydlených objektů v posuzované lokalitě. Vzdálenost referenčních bodů 
v síti činí 50 m. Výška každého z těchto 868 referenčních bodů byla zvolena 1 m nad  teré-
nem v místě referenčního bodu. Vypočtené doplňkové imisní koncentrace tak reprezentují 
doplňkové imisní koncentrace v „tzv. dýchací zóně.“ Tato síť byla doplněna o 15 individuál-
ně určených referenčních bodů (dále jen IRB) v předpokládaných problémových místech. 
Podrobné umístění individuálních referenčních bodů i jejich lokalizaci v mapě je mimo roz-
ptylovou studii uvedeno v leteckém snímku zájmové lokality – příloha č. 4). 

 
IRB – individuální referenční body – pro výpočet kvality ovzduší 

♦ IRB1 – Rodinný dům na východní straně od posuzované stavby (směrem do kopce) 
♦ IRB2 – Rekreační objekt (penzion) na východní straně od posuzované stavby (směrem do 

kopce) 
♦ IRB3 – Rodinné stavení na severovýchodní straně od posuzované stavby (směrem do 

kopce) 
♦ IRB4 – Rodinný dům na severovýchodní straně od posuzované stavby (směrem do kopce) 
♦ IRB5 – Rodinný dům na severovýchodní straně od posuzované stavby (směrem do kopce) 
♦ IRB6+IRB7 – Rodinné domy na východní straně od posuzované stavby (směrem do 

kopce) 
♦ IRB8+IRB9+IRB10 – Rodinné domy na jihovýchodní straně od posuzované stavby  
♦ IRB11 – Rodinný dům jižní straně od posuzované stavby (přibližně na vrstevnici) 
♦ IRB12 – Rodinný dům na jižní straně od posuzované stavby (přibližně na vrstevnici) 
♦ IRB13+IRB14+IRB15 – Rodinné domy západní straně od posuzované stavby (směrem 

z kopce) 
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Oxid dusičitý (NO2) 

Podle imisního monitoringu ČHMÚ nejsou v posuzované lokalitě překračovány hodi-
nové ani roční limity pro koncentrace NO2. 19. nejvyšší měřená hodnota krátkodobých mě-
řených koncentrací imisního pozadí je v úrovni 32,1 % imisního limitu pro hodinové kon-
centrace, průměrné roční měřené hodnoty imisního pozadí jsou v úrovni 39,0 % imisního 
limitu pro roční koncentrace. 

Tabulka č. 20. -  Vypočtené doplňkové imisní koncentrace oxidu dusičitého (NO2) 

Maximální krátkodobá koncentrace Průměrná roční koncentrace Označení ref. 
bodu µg/m3 µg/m3 
IRB 1 3,755 0,0080 
IRB 2 2,501 0,0084 
IRB 3 0,805 0,0027 
IRB 4 0,442 0,0020 
IRB 5 0,356 0,0017 
IRB 6 3,725 0,0072 
IRB 7 3,825 0,0070 
IRB 8 3,732 0,0074 
IRB 9 2,193 0,0070 

IRB 10 1,012 0,0057 
IRB 11 1,050 0,0074 
IRB 12 0,751 0,0054 
IRB 13 0,592 0,0024 
IRB 14 0,370 0,0013 
IRB 15 0,394 0,0017 

Imisní pozadí 64,1 1 15,6 
Imisní limit 200 40 

 
Vlivem uvedení terasového domu Ondřejník sice dojde k navýšení imisních koncent-

rací oxidu dusičitého po celé ploše zájmové lokality, ovšem velikost tohoto navýšení nebude 
významná. Na tomto navýšení má největší podíl instalace plynové kotelny na zemní plyn, 
která způsobuje zvýšení imisní zátěže zejména v oblastech nad terasovým domem směrem 
do kopce. Ovšem ani zde není velikost tohoto navýšení zásadní. Ve skutečnosti bude prak-
ticky nepostižitelná. 

Celá stavba Terasového domu Ondřejník je z pohledu imisní zátěže vlivem oxidu dusi-
čitého zanedbatelná a v žádném případě nemůže způsobit překračování imisního limitu pro 
NO2. Postižitelné doplňkové koncentrace můžeme sledovat pouze v krátkodobých hodno-
tách, ovšem i tak je jejich význam velmi nízký. 

Oxid uhelnatý 

Z pohledu imisního pozadí pro CO není dostatek informací pro hodnocení velikosti 
stávající imisní zátěže. Dá se předpokládat, že imisní limit pro osmihodinové koncentrace 
není překračován, protože není dlouhodobě překračován na celém území ČR. 

                                                
 
1 19. nejvyšší měřená hodnota (19MV) převzatá z imisního monitoringu. 
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Maximální osmihodinové doplňkové imisní koncentrace vypočtené rozptylovým mo-
delem dosahují v nejvíce postiženém IRB3 hodnoty cca 10,3 µg/m3. Dosahují tak 0,1 % 
imisního limitu. Jde tedy o naprosto zanedbatelnou hodnotu. V ostatních referenčních bo-
dech je pak doplňková imisní zátěž ještě nižší. 

Tabulka č. 21. -  Vypočtení doplňkové imisní koncentrace oxidu uhelnatého (CO) 

Maximální osmihodinová koncentrace Označení ref. 
bodu µg/m3 
IRB 1 8,196 
IRB 2 5,381 
IRB 3 1,726 
IRB 4 0,912 
IRB 5 0,737 
IRB 6 8,152 
IRB 7 8,384 
IRB 8 10,320 
IRB 9 8,942 
IRB 10 6,303 
IRB 11 6,947 
IRB 12 4,309 
IRB 13 2,833 
IRB 14 2,219 
IRB 15 2,797 

Imisní limit 10 000 
 
Suspendované částice frakce PM10 

Na stanici imisního monitoringu TCEL se provádí měření denních i ročních koncent-
rací PM10. Měřená maximální denní imisní koncentrace PM10 na stanici TCEL je 
134,0 µg/m3, 36MV (36. nejvyšší naměřená hodnota) je 50,0 µg/m3, což je také hodnota 
imisního limitu. Dá se tak konstatovat, že stávající imisní zátěž v lokalitě se pohybuje na 
samé hranici imisního limitu. Zde je dobré připomenout, že monitorovací stanice se nachází 
v Čeladné, kde v současné době probíhá poměrně čilý stavební ruch, který se může promít-
nout zejména do imisní zátěže vlivem suspendovaných částic frakce PM10. V hodnocené 
lokalitě v Kunčicích pod Ondřejníkem se dají očekávat o něco nižší hodnoty imisního pozadí 
z pohledu denních koncentrací PM10. 

Měřená průměrná roční koncentrace PM10 na stanici TCEL je 24,9 µg/m3, zatímco 
imisní limit je 40 µg/m3. Na základě těchto hodnot se dá konstatovat, že v zájmové lokalitě 
nejsou překračovány imisní limity pro roční koncentrace PM10. 

Maximální denní doplňkové imisní koncentrace vypočtené rozptylovým modelem do-
sahují v nejvíce postiženém IRB3 hodnoty cca 0,45 µg/m3. Dosahují tak podílu na imisním 
limitu o velikosti 0,9 % a mohou tak způsobit navýšení stávající imisní zátěže v tomto refe-
renčním bodě rovněž o 0,9 %. Jde tedy o naprosto zanedbatelnou hodnotu. V ostatních refe-
renčních bodech je pak doplňková imisní zátěž ještě nižší. Podíly vypočtených průměrných 
ročních doplňkových koncentrací na absolutních vztažných imisního limitu a imisního poza-
dí jsou ještě nižší.  
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Překročení denních imisních limitů není možné jednoznačně posoudit, protože stávají-
cí imisní pozadí naměřené na stanici TCEL v Čeladné se pohybuje na samé hranici imisního 
limitu. Příspěvek nového Terasového domu je ovšem velmi nízký, prakticky zanedbatelný. 
Z pohledu ročních koncentrací PM10 je celá stavba terasového domu naprosto zanedbatelná. 

Tabulka č. 22. -  Vypočtené doplňkové imisní koncentrace suspendovaných částic frakce 
PM10 

Maximální krátkodobá koncentrace Průměrná roční koncentrace Označení ref. 
bodu µg/m3 µg/m3 
IRB 1 0,191 0,0013 
IRB 2 0,188 0,0012 
IRB 3 0,101 0,0005 
IRB 4 0,055 0,0004 
IRB 5 0,046 0,0003 
IRB 6 0,167 0,0012 
IRB 7 0,155 0,0011 
IRB 8 0,167 0,0015 
IRB 9 0,204 0,0019 
IRB 10 0,298 0,0028 
IRB 11 0,450 0,0040 
IRB 12 0,198 0,0039 
IRB 13 0,087 0,0036 
IRB 14 0,115 0,0045 
IRB 15 0,264 0,0072 

Imisní pozadí 50,0 2 24,9 
Imisní limit 50 40 

 
 
Shrnutí 

Na základě porovnání dříve uvedených hodnot vypočtených doplňkových imisních 
koncentrací s imisními limity lze předpokládat, že doplňková imisní zátěž trvale obydlených 
oblastí posuzované lokality vyvolaná vlivem provozu posuzovaného záměru nezpůsobí pře-
kročení imisních limitů pro sledované látky. Výjimku tvoří denní imisní limity pro suspen-
dované částice frakce PM10, které jsou na samé hranici překročení již dnes, ovšem příspě-
vek nového zdroje bude minimální, prakticky zanedbatelný a bude mít pouze lokální charak-
ter. Zdroj je z pohledu imisní zátěže vlivem sledovaných látek jen málo významný, prakticky 
zanedbatelný. 

Vlivy na ovzduší lze celkově charakterizovat jako nevýznamné. Vlivy na klima budou 
nulové. 

 

                                                
 
2 36. nejvyšší měřená hodnota (36MV) převzatá z imisního monitoringu. 
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D.I.3.  Vlivy na hlukovou situaci 

V rámci oznámení o posuzování vlivů na životní prostředí byla zpracována hluková 
studie předmětného záměru (Suk, 2008), která je uvedena v příloze č. 8 oznámení. 

Modelování situace a výpočty byly provedeny pomocí programového vybavení 
HLUK+ na digitálním modelu území (s respektováním reliéfu terénu) s podkladem ortofo-
tomapy (zdroj: www.cenia.cz) v těchto výpočtových bodech: 

Výpočtový bod č.1 - rodinný dům č.p. 722, 2 m před severní fasádou, 3 a 6 m nad úrovní 
terénu 

Výpočtový bod č.2 - rodinný dům č.p. 722, 2 m před východní fasádou, 3 a 6 m nad úrovní 
terénu  

Výpočtový bod č.3 - rodinný dům č.p. 266, 2 m před severní fasádou, 3 a 6 m nad úrovní 
terénu  

Výpočtový bod č.4 - terasový dům Ondřejník, 2 m před severní fasádou, 15 m nad úrovní 
terénu 

Výpočtový bod č.5 - terasový dům Ondřejník, 2 m před západní fasádou, 15 m nad úrovní 
terénu 

Výpočtový bod č.6 - terasový dům Ondřejník, 2 m před severní fasádou, 4 m nad úrovní 
terénu 

 
 
1. Hluk ve venkovním chráněném prostoru 

Dopravní hluk 

Tabulka č. 23. -  Ekvivalentní hladiny dopravního hluku 
LAeq,T [dB] LAeq,T [dB] LAeq,T [dB] LAeq,T [dB] LAeq,T [dB] 

cílový stav stavba cílový stav Výp. bod č. Výška [m] 
denní doba noční doba denní doba denní doba noční doba 

1 3,0 48,0 39,0 54,0 50,0 40,9 
1 6,0 48,5 39,4 54,5 50,4 41,4 
2 3,0 41,1 32,0 46,9 42,8 33,8 
2 6,0 42,1 33,1 48,0 43,9 34,9 
3 3,0 18,4 9,4 24,1 10,9 3,8 
3 6,0 22,4 13,4 27,9 14,6 6,5 
4 15,0 - - - 20,1 11,3 
5 15,0 - - - 34,9 25,9 
6 4,0 - - - 50,9 41,2 

 
 

http://www.cenia.cz
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Hluk ze stacionárních zdrojů 

Tabulka č. 24. -  Ekvivalentní hladiny hluku, období výstavby, denní doba 

Výp. bod č. Výška [m] LAeq,T [dB] 
doprava 3 

LAeq,T [dB] 
stac. zdroje 

LAeq,T [dB] 
celkem 

1 3,0 33,1 36,8 38,3 
1 6,0 34,8 36,8 38,9 
2 3,0 39,0 55,3 55,4 
2 6,0 39,7 55,3 55,4 
3 3,0 43,3 61,2 61,3 
3 6,0 44,6 61,2 61,3 

 
V noční době nebudou v provozu VZT zařízení wellness; u VZT zařízení bytů a garáží 

se předpokládá pouze omezený provoz s akustickým výkony o 5 dB nižšími. 

Tabulka č. 25. -  Ekvivalentní hladiny hluku, cílový stav, denní doba 

Výp. bod č. Výška [m] LAeq,T [dB] 
doprava 4 

LAeq,T [dB] 
stac. zdroje 

LAeq,T [dB] 
celkem 

  denní doba 
1 3,0 25,5 18,8 26,3 
1 6,0 26,2 24,2 28,3 
2 3,0 18,5 20,4 22,5 
2 6,0 19,8 25,7 26,7 
3 3,0 5,8 19,8 20,0 
3 6,0 8,9 19,8 20,2 
4 15,0 12,7 19,4 20,2 
5 15,0 30,2 36,1 37,1 
6 4,0 47,4 15,5 47,4 
  noční doba 
1 3,0 15,4 - 15,5 
1 6,0 16,0 - 16,1 
2 3,0 8,8 0,6 9,4 
2 6,0 9,8 0,7 10,3 
3 3,0 - 13,8 13,9 
3 6,0 - 13,8 13,9 
4 15,0 2,7 13,0 13,4 
5 15,0 21,1 30,1 30,6 
6 4,0 36,4 10,6 36,4 

 
 

                                                
 
3 Doprava mimo veřejné komunikace. 
4 Doprava mimo veřejné komunikace. 
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2. Hluk ve vnitřním chráněném prostoru 

Hluk pronikající zvenčí 

Hladina akustického tlaku pro hluky pronikající zvenčí byla vypočtena pro pokoje bytu 
v domě č.p. 722 (výp. bod č.1) a pro byty v terasovém domě orientované na severní stranu 
(výp. bod č.6).  

Tabulka č. 26. -  Hluk pronikající zvenčí – denní doba 

Výp. bod LpA 
[dB] doba objem 

místnosti [m3] 
plocha 

fasády [m2] 
plocha 

oken [m2] 
Dnt‘ 
[dB] Lpa,in[dB] 

1 50,4 denní 66 16,5 3,96 26,94 23,5 
1 41,4 noční 66 16,5 3,96 26,94 14,5 
6 50,9 denní 105 21 18,9 21,79 29,1 
6 41,2 noční 105 21 18,9 21,79 19,4 

 
 

Hluk šířící se ze zdrojů uvnitř budovy 

♦ Garážová stání v podzemí: V 1. podzemním podlaží budou umístěny podzemní garáže, 
které částečně zasahují pod pokoje bytů v I.NP. Dělící konstrukce má neprůzvučnost 
57 dB. Za základ výpočtu byla použita hladina hluku jednotkového vozidla pro rok 2007 
– 74,5 dB. Předpokládá se stav, kdy je v garáži současně nastartováno 10 garážujících 
vozidel. 

 
Tabulka č. 27. -  Pravděpodobné maximální hladiny hluku – pokoje bytů x garáže 

LpA [dB] vysílací přenos X´as [dB] Cd LpA [dB] přijímací 
84.5 vzduchem přes strop 58,26214 0 24,13 
84.5 obvodovou zdí a stropem 74,75055 0 10,64 
84.5 vnitřními zdmi a stropem 73,87905 0 11,52 

celkem    24,5 
 

V 1. PP garáže přímo s pokoji bytových jednotek nesousedí, jsou zde odděleny sklep-
ními boxy a chodbami schodiště s výtahem. 

♦ Výtahové šachty: Hladina akustického tlaku ve výtahové šachtě bezstrojovnového výtahu 
je na úrovni 75 dB. Maximální hladina akustického tlaku při zastavení výtahu ve stanici je 
81 dB. Výtahová šachta přímo nesousedí s chráněnou místností bytů, od nich je oddělena 
chodbou. Hluk se může šířit pouze stavebními konstrukcemi, nikoli vzduchem. 

 
Tabulka č. 28. -  Pravděpodobné maximální hladiny hluku - pokoje bytů x výtahová 

šachta 

LpA [dB] vysílací přenos X´as [dB] Cd LpA [dB] přijímací 
81 obvodovou zdí a stropem 66.20433 0 14.8 
81 vnitřní stěnou a stropem 66.99615 0 14.0 

celkem    17.4 
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♦ Wellness: Wellness centrum je umístěno ve 3. PP a nad jeho částí jsou umístěny pokoje 
bytů na severní straně 2.PP. Dělící konstrukce má neprůzvučnost 57 dB. Za základ 
výpočtu byla použita hladina akustického tlaku v prostoru bazénu 85 dB. Wellness bude 
v provozu pouze v denní době. 

 
Tabulka č. 29. -  Pravděpodobné maximální hladiny hluku – pokoje bytů x wellness 

LpA [dB] vysílací přenos X´as [dB] Cd LpA [dB] přijímací 
85 vzduchem přes strop 56,45214 0 28.55 
85 obvodovou zdí a stropem 72,68156 0 12.32 
85 vnitřními zdmi a stropem 71,77302 0 13.23 

celkem    28.8 
 
♦ VZT šachty: Šachty VZT pro odvětrání sociálních zařízení bytů jsou vedeny v blízkosti 

těchto místností a ústí do nich pouze ventilátory k odvětrání bytových jader (8 x 61 dB). 
Šachty přímo nesousedí s chráněnou místností.   

 
Tabulka č. 30. -  Pravděpodobné maximální hladiny hluku, pokoj x bytová šachta 

LpA [dB] vysílací přenos X´as [dB] Cd LpA [dB] přijímací 
70 vnitřními zdmi a stropem 55,11192 0 14,9 
70 vnitřními zdmi a podlahou 53,95798 0 16,1 

celkem    18,6 
 
 
3. Zhodnocení výsledků 

Dále uvedené hodnocení výsledků hlukové studie platí za dodržení následujících pod-
mínek: 

♦ Stavební práce budou prováděny pouze v denní době. 
♦ Hlučné stavební práce a práce spojené s provozem těžké stavební techniky budou 

prováděny pouze v době od 7.00 hod do 21.00 hod.  
♦ Hluk emitovaný vzduchotechnickými zařízeními nesmí vykazovat tónové složky. 
♦ Wellness bude provozováno pouze v denní době. 
 
 

Hluk v chráněném vnitřním prostoru staveb 

Na základě výsledků uvedených v tabulkách v kapitole D.I.3-2 a hlukové studii lze 
konstatovat, že vlivem provozu terasového domu Ondřejník v Kunčicích po Ondřejníkem, 
v chráněném vnitřním prostoru staveb: 

♦ nedojde k překročení hygienického limitu v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro 
hluky pronikající zvenčí v denní i v noční době; 

 
♦ nedojde k překročení hygienického limitu v maximální hladině akustického tlaku pro 

hluky šířící se ze zdrojů uvnitř budovy v denní i v noční době. 
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Hluk v chráněném venkovním prostoru staveb 

Na základě výsledků uvedených v tabulkách v kapitole D.I.3-1 a hlukové studii lze 
konstatovat, že vlivem výstavby terasového domu Ondřejník v Kunčicích po Ondřejníkem, 
za dodržení podmínek uvedených v kapitole D.I.3-3, D.IV a hlukové studii, v chráněném 
venkovním prostoru, definovaném v souladu s § 30, odst. 3) zákona č. 258/2000 Sb.:  

♦ nedojde k překročení hygienického limitu v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro 
hluk ze stavebních činností v osmi nejhlučnějších hodinách v denní době. 

 
vlivem  provozu  
 
♦ nedojde k překročení hygienického limitu v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro 

hluk ze stacionárních zdrojů v osmi nejhlučnějších hodinách v denní době. 
 
♦ nedojde k překročení hygienického limitu v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro 

hluk ze stacionárních zdrojů v nejhlučnější hodině v noční době. 
 

Vlivy na hlukovou situaci lze hodnotit jako nevýznamné. Vlivem realizace záměru sice 
dojde ke zvýšení stávajících hladin akustického tlaku, ale nedojde k překročení hygienického 
limitu. 

 

D.I.4.  Vlivy na povrchové a podzemní vody 

Během výstavby 

Vlivy záměru na povrchové vody se během výstavby terasového domu nepředpokláda-
jí. Lokalita leží mimo záplavové území, v bezprostřední blízkosti neprotéká žádný povrcho-
vý tok. Záměr nezpůsobí ovlivnění vodních zdrojů ani jejich ochranných pásem.  

Vzhledem k tomu, že v současné době není zájmové území zpevněno, dojde po ukon-
čení výstavby ke změně odtokových poměrů v lokalitě. Srážkové vody ze střechy nového 
objektu a ze zpevněných ploch budou kanalizací odváděny do vodoteče místo současného 
vsakování do terénu. Významnost změny nebude vzhledem k velikosti stavby velká. 

Ze závěru geologického průzkumu (Farkaš, 12/2008) plyne, že hladina podzemní vody 
může ovlivnit průběh zemních prací a založení objektu. Před zahájením stavby bude proto 
nutné vyřešit odvedení veškerých podzemních vod takovým způsobem, aby nedocházelo 
k přitěžování zeminy za severní stěnou objektu v důsledku nasycení zeminy vodou. Dle zá-
věru inženýrsko-geologického průzkumu je doporučeno v území realizovat drenážní systém 
pro odvedení těchto vod. Drenážní systém musí být funkční a provozuschopný po celou do-
bu životnosti stavby. Na lokalitě nelze počítat se vsakováním srážkových vod do horninové-
ho prostředí, veškerá voda musí být odvedena formou zádržných systémů do povrchového 
toku. 

V případě úniku technických kapalin ze stavebních strojů a nákladních vozidel pohy-
bujících se v základové jámě nebo její blízkosti kontaminovaná zemina neprodleně odstra-
něna, případně bude zahájeno čerpání podzemní vody. 

Během provozu 
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Objekt terasového domu Ondřejník není zařízením průmyslového charakteru a jeho 
provozem budou vznikat pouze odpadní vody splaškové a dešťové vody ze zpevněných 
ploch. Odkanalizování objektu je řešeno oddílnou kanalizací. Splaškové vody budou čištěny 
v domovní čistírně odpadních vod a následně budou společně s dešťovými vodami odváděny 
jednotnou kanalizací do bezejmenné vodoteče. Vypouštěním vody dojde ke změně chemis-
mu vody v této vodoteči – zejména v období sucha, kdy voda vypouštěna z ČOV nebude 
„ředěna“ dešťovou vodou. Navržený způsob nakládání s odpadní vodou byl konzultován 
s příslušným vodoprávním úřadem.  

Během provozu bude vliv na podzemní vodu při dodržení běžných provozních podmí-
nek vyloučen (k ovlivnění podzemních vod by mohlo teoreticky dojít pouze při havarijním 
stavu). S látkami nebezpečnými vodám se v podobném zařízení nakládá ve velmi omezené 
míře a v prostorech tomu určených se zpevněnou podlahou. 

V důsledku pokrytí větší části zájmové lokality zpevněným povrchem dojde k omezení 
dotace zvodně v hydrogeologickém kolektoru. Srážková voda nebude vsakovat do terénu, 
ale bude odváděna kanalizací do povrchového toku. Vzhledem k rozsahu stavby se nebude 
jednat o významný vliv.  

 
Významné negativní vlivy na povrchovou ani podzemní vodu se v případě běžného 

provozu nepředpokládají (za podmínky správného fungování ČOV). 

 

D.I.5.  Vlivy na půdu 

Realizace stavby nevyžaduje zábor zemědělské půdy ani lesních pozemků, všechny 
pozemky dotčené stavbou terasového domu Ondřejník jsou vedeny v katastru nemovitostí 
jako „ostatní plocha“. Při budování přípojek inženýrských sítí dojde k dotčení ZPF i lesního 
pozemku. 

Tabulka č. 31. -  Druhy a parcelní čísla pozemků dotčených doprovodnými stavbami 
Parcela Druh pozemku Dotčeno částí stavby 

1209/74 orná půda inženýrské sítě 
3418 ostatní plocha inženýrské sítě 
1195/3 ostatní plocha přípojka jednotné kanalizace 
1195/2 lesní pozemek přípojka jednotné kanalizace 
 

Rozsah případných dočasných záborů bude stanoven v rámci žádosti o vydání územní-
ho povolení. Před zahájením vlastních stavebních prací bude na lokalitě sejmuta svrchní hu-
mózní vrstva půdy. Následně bude využita v rámci závěrečných terénních a sadových úprav 
území.  

K případnému ovlivnění kvality půdy může dojít při havarijních stavech během vý-
stavby záměru (např. při nedodržení kázně při stavebních pracích). V kapitole D.IV oznáme-
ní jsou navržena opatření k předcházení případné kontaminaci – např. záchytné vany pod 
stavebními stroji, které budou zůstávat v lokalitě během stavebních prací. 

Vlivy na půdu lze hodnotit jako nevýznamné. 
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D.I.6.  Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 

Záměr nebude negativně ovlivňovat horninového prostředí a ložiska přírodních zdrojů. 
Během výstavby bude zásah do horninového prostředí způsoben zejména hloubením zákla-
dové jámy pro podzemní podlaží objektu. K případnému ovlivnění kvality horninového pro-
středí může dojít pouze při havarijních stavech (např. při nedodržení kázně při stavebních 
pracích). V kapitole D.IV oznámení jsou navržena opatření k předcházení případné kontami-
nace – např. záchytné vany pod stavebními stroji, které budou zůstávat v lokalitě během sta-
vebních prací. 

 
Negativní vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje se neočekávají. 

 

D.I.7.  Vlivy na faunu a flóru a chráněné části přírody 

Vzhledem ke stávajícímu stavu fauny a flóry v lokalitě se při realizací záměru očekává 
přímý negativní vliv na tyto složky životního prostředí, zejména z důvodu kácení stávajících 
dřevin a záboru nezastavěné plochy. Rozsah kácení dřevin bude upřesněn v dalším stupni 
projektové dokumentace. Dle předběžného odhadu se jedná o první desítky stromů. Dotčení 
zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů se nepředpokládá. Opatření ke snížení očeká-
vaných vlivů jsou navržena v kap. D.IV. 

Součástí nové výstavby jsou sadové úpravy spočívající ve vytvoření travnatých ploch 
a výsadbě dřevin kolem celého objektu nové stavby. Jednotlivé byty budou mít předzahrád-
ky, případně „zelené“ terasy.  

 
Vliv na faunu a flóru lze hodnotit jako mírně negativní. Chráněné části přírody nebu-

dou ovlivněny. 

 

D.I.8.  Vlivy na krajinný ráz 

Vliv na krajinný ráz (dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, 
v platném znění) není nutné posuzovat v lokalitě se schváleným územním plánem.  

 

D.I.9.  Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

Vlivy na hmotný majetek ani na kulturní památky se neočekávají. 
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D.II.  ROZSAH VLIVŮ VZHLEDEM K ZASAŽENÉMU ÚZEMÍ 
A POPULACI 

Provedeným posouzením bylo zjištěno, že záměr nebude mít významný negativní vliv 
na žádnou složku životního prostředí v zájmové lokalitě a jejím okolí. Po zahájení provozu 
terasového domu Ondřejník dojde k navýšení emisí výfukových plynů a hluku způsobeného 
dopravou. Dále dojde k mírnému zhoršení kvality ovzduší vzhledem k instalaci nové plyno-
vé kotelny. Uvedené vlivy mají dlouhodobý charakter a lokální dosah. Vliv na ovzduší je dle 
zpracované rozptylové studie málo významný a prakticky zanedbatelný (neměřitelný) a ne-
způsobí překročení imisních limitů. Hygienické limity pro hlukovou hladinu (jak ve venkov-
ním, tak ve vnitřním chráněném prostoru staveb)  také nebudou překročeny, a to ani v denní 
ani v noční době. Negativní vlivy na veřejné zdraví se tedy neočekávají. Jako mírně negativ-
ní byl vyhodnocen vliv na faunu a flóru vzhledem k odstranění vegetačního pokryvu na zá-
jmovém pozemku. 

Během výstavby může dojít k přechodnému narušení psychické pohody obyvatel 
v nejbližší obytné zástavbě vlivem zvýšené prašnosti, hluku a pohybu vozidel. Tyto negativ-
ní vlivy mohou být vhodnými technickými opatřeními sníženy – viz kapitolu D.IV. 

Vlivy na ostatní složky životního prostředí (klima, podzemní vodu, horninové prostře-
dí, chráněné části přírody) a na kulturní památky se nepředpokládají. Negativní vliv na povr-
chovou vodu se rovněž neočekává, je však nezbytné zajistit správné fungování čistírny od-
padních splaškových vod. 

Jako pozitivní byly vyhodnoceny vlivy na sociálně ekonomickou situaci obyvatelstva – 
vytvoření bytů s vysokým standardem v příjemném prostředí podhůří Beskyd.  

 

D.III.  ÚDAJE O MOŽNÝCH NEPŘÍZNIVÝCH VLIVECH PŘESAHUJÍCÍCH 
STÁTNÍ HRANICE 

Nepříznivé vlivy přesahující státní hranice se nepředpokládají. 

 

D.IV.  OPATŘENÍ K PREVENCI, VYLOUČENÍ, SNÍŽENÍ, POPŘÍPADĚ 
KOMPENZACI NEPŘÍZNIVÝCH VLIVŮ NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

Opatření pro přípravu záměru 

♦ Je nutno zpracovat dendrologický průzkum, vymezit rozsah kácení dřevin a po vydání 
územního rozhodnutí požádat příslušný orgán ochrany přírody o povolení ke kácení 
zeleně rostoucí mimo les.  

 
♦ Projektant doporučuje navrhnout drenážní systém, který by umožnil rychlé odvedení 

infiltrovaných srážkových a podzemních vod mimo vlastní objekt, aby nedocházelo 
k přitížení východní stěny objektu. Nejvhodnější je takový systém, který umožní kontrolu 
drenáží a především občasné pročištění systému – v rozích objektu by byly vytvořeny 
průlezné šachtice - studny, které by byly navzájem propojeny drenážním potrubím. Zásyp 
nad drenážním potrubím a kolem objektu je nutné provést propustným materiálem, aby 
docházelo k rychlému transportu infiltrovaných vod do drenážního systému a k jejich 
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odvedení mimo vlastní objekt. Na lokalitě nelze – s ohledem na nepatrnou propustnost 
podložních jílovců – zasakovat srážkové vody do podloží. Veškeré srážkové vody musí 
být zachyceny a odvedeny mimo základy stavby (např. do povrchového toku).  

 
♦ Je nutno požádat příslušný vodoprávní úřad o povolení provozování domovní ČOV 

a vypouštění odpadních vod do vod povrchových.   
 
♦ Při návrhu venkovního osvětlení (např. kolem komunikace ke garážím) je třeba zohlednit 

světelné znečištění, tzn. navrhnout takové typy svítidel, které nevyzařují světlo mimo 
prostory, pro které jsou funkčně určeny – zejména je nutno vyloučit obtěžování okolní 
zástavby. 

 
♦ Na dešťovou kanalizaci odvádějící vody z povrchového parkoviště doporučujeme  

instalovat odlučovač ropných látek. 
 
Opatření pro období výstavby 

♦ Na lokalitě je nutné počítat s přítoky podzemní vody ze souvrství svahových zemin a ze 
svrchní vrstvy zvětralých jílovců. Pro zamezení vnikání podzemní vody do stavební jámy 
je nutno navrhnout vhodný drenážní systém.   

 
♦ Stavební práce budou prováděny pouze v denní době. Hlučné stavební práce a práce 

spojené s provozem těžké stavební techniky budou prováděny pouze v době od 7.00 hod 
do 21.00 hod. 

 
♦ V případě, že bude stavební mechanizace zůstávat v lokalitě v mimopracovní době, budou 

pod části strojů, ze kterých by mohlo dojít k úkapům paliv či maziv, umístěny záchytné 
vany k zamezení kontaminace zemin těmito látkami. V případě úniku technických kapalin 
ze stavebních mechanizmů a nákladních vozidel do půdy je nutné neprodleně vytěžit 
znečištěnou zeminu, odvézt na vodohospodářsky zabezpečenou plochu a podle rozboru 
odebraných vzorků s ní dále nakládat v souladu s právními předpisy. 

 
♦ Kácení dřevin je třeba provést v mimovegetační období, tj. od 30.9. do 31.3. Stromy, 

které budou v okolí stavby zachovány, je nutno chránit proti poškození během celého 
provádění stavebních prací (např. bedněním na kmenech, zamezením výkopových prací 
v prostoru vymezeném obvodem korun stromů – v tomto prostoru je situována podstatná 
část kořenového systému). 

 
♦ Pro omezení vzniku druhotné prašnosti je nutno čistit veřejné komunikace Vozidla 

dopravující sypké materiály musí používat k zakrytí nákladu plachty. 
 
Opatření pro období provozu 

♦ Během provozu terasového domu je nezbytné plnit podmínky stanovené v povolení 
k vypouštění odpadních vod z domovní ČOV do povrchového toku, zejména pravidelně 
sledovat kvalitu vypouštěné vody. V případě nevyhovujících parametrů odpadní vody 
neprodleně přijmout vhodná opatření k nápravě.   

 
♦ Hluk emitovaný vzduchotechnickými zařízeními objektu nesmí vykazovat tónové složky. 

Wellness centrum bude provozováno pouze v denní době. 
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D.V.  CHARAKTERISTIKA NEDOSTATKŮ VE ZNALOSTECH 
A NEURČITOSTÍ, KTERÉ SE VYSKYTLY PŘI SPECIFIKACI VLIVŮ 

Významné nedostatky se při posuzování vlivů záměru nevyskytly. Získané informace, 
které měli zpracovatelé oznámení EIA k dispozici, byly dostačující k posouzení všech vlivů 
záměru na životní prostředí. 

V průběhu zpracování oznámení docházelo ke zpřesňování údajů o záměru – jak je to 
obvyklé u všech projektovaných staveb nebo zařízení. V našem případě se jednalo o úpravy 
spotřeby zemního plynu pro vytápění a ohřev teplé vody. Původně bylo uvažováno 
s 91 400 m3 plynu ročně, po upřesnění parametrů objektu byla spotřeba spočítána na 
65 000 m3/rok, což je množství, o které žádá investor dodavatele plynu – společnost RWE 
Distribuční služby. Při zpracování rozptylové studie (v úvodní fázi posuzování vlivů) se tedy 
počítalo s množstvím 91 400 m3/rok. Modelový výpočet prokázal, že navýšení imisních 
koncentrací v zájmové lokalitě a jejím okolí ani v tomto případě neznamená významný vliv 
na kvalitu ovzduší. Ve skutečnosti však bude vliv ještě přibližně o jednu třetinu nižší – 
s ohledem na nižší spotřebu zemního plynu.  

 

ČÁST E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 
Hodnocený záměr byl předložen k posouzení v jedné variantě, co se týče jeho umístě-

ní, velikosti a dispozičního řešení. Pro účel porovnání variant řešení záměru lze použít vari-
antu nulovou, tzn. variantu nerealizování terasového domu Ondřejník a ponechání lokality 
ve stávajícím stavu. 

V případě nulové varianty by zůstala zájmová plocha po určitou dobu nevyužitá – bez 
vlivů na životní prostředí. Tato varianta je však vzhledem k platnému územnímu plánu dlou-
hodobě neudržitelná a v budoucnu by došlo k zastavění předmětných parcel. Menší negativní 
vlivy na životní prostředí by patrně znamenala výstavba několika jednotlivých menších ob-
jektů – podobně jako v okolí záměru (např. nižší hluk a emise do ovzduší během výstavby 
i provozu, menší dopravní zatíženost). Posuzovaná stavba je však v souladu s územním plá-
nem obce, který nestanovuje přesné regulační podmínky týkající se např. velikosti objektů.   

Celkově lze však říci, že za dodržení zákonných a doplňkových podmínek (viz kapito-
lu D.IV) je výstavba nového objektu v popisovaném rozsahu akceptovatelná. 

 

ČÁST F. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE – PŘEHLED PODKLADŮ, 
ZÁVĚR 

F.I.  PŘEHLED PODKLADŮ 

♦ BALATKA, B., CZUDEK, T. a spol. Typologické členění reliéfu ČSR. Brno: 
Geografický ústav ČSAV, 1971 

♦ DEMEK, J., QUITT, E., RAUŠER, J. Fyzickogeografické regiony ČSR. Brno: 
Geografický ústav ČSAV, 1975 

♦ FARKAŠ, Š. IG posouzení staveniště - Kunčice pod Ondřejníkem - Terasový dům 
Ondřejník. Prostějov: Ing. Štěpán Farkaš, 12/2008 
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♦ KŘÍŽ, H. Regiony mělkých podzemních vod v ČSR. Brno: Geografický ústav ČSAV, 1971 
♦ KVĚTOŇ, V., RETT, T. Normály srážkových úhrnů 1961 – 90 
♦ KVĚTOŇ, V., RETT, T., RYBÁK, M. Průměrná teplota vzduchu za období 1961 – 90. 

ČHMÚ, 1999 
♦ LICHNOVSKÝ, P. Terasový dům Ondřejník – vizualizace. Ostrava: Petr Lichnovský 

Architektonická kancelář s.r.o., 10/2008 
♦ LICHNOVSKÝ, P.; NĚMEC, L.; NAVRÁTILOVÁ, I. Dokumentace pro územní řízení – 

Terasový dům Ondřejník. Ostrava: Petr Lichnovský Architektonická kancelář s.r.o., 
12/2008 

♦ PELÍŠEK, J., SEKANINOVÁ, D. Pedogenetické asociace ČSR. Brno: Geografický ústav 
ČSAV, 1975 

♦ QUITT, E. Klimatické oblasti ČSR. Brno: Geografický ústav ČSAV, 1975 
♦ SUK, V., Terasový dům „ONDŘEJNÍK“ Kunčice pod Ondřejníkem - Vliv hluku 

z výstavby a provozu - Hluková studie. Ostrava: RNDr. Vladimír Suk, 12/2008 
♦ VLČEK, V. Regiony povrchových vod v ČSR. Brno: Geografický ústav ČSAV, 1971 
♦ VÝTISK, J. ROZPTYLOVÁ STUDIE č.550/08/RS - Posouzení vlivu výstavby Terasového 

domu Ondřejník v Kunčicích pod Ondřejníkem na kvalitu ovzduší. Ostrava: E–expert, 
spol. s r.o., 12/2008 

♦ Výzkumný ústav vodohospodářský, Český hydrometerologický ústav. Hydrogeologické 
rajóny ČSR, svazek 2 Povodí Moravy a Odry. Brno: Geotest Brno, 1986 

 
♦ http://geoportal.cenia.cz/ 
♦ http://heis.vuv.cz/ 
♦ http://monumnet.NPu.cz/ 
♦ http://nahlizenidokn.cuzk.cz/ 
♦ http://sez.cenia.cz/ 
♦ http://www.geofond.cz/ 
♦ http://www.mapy.cz/ 
♦ http://www.statnisprava.cz/ 
♦ http://www.chmi.cz 
♦ http://www.nature.cz 
aj. 
 

 

F.II.  ZÁVĚR 

Oznámení bylo zpracováno ve smyslu §6 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů 
na životní prostředí v rozsahu dle přílohy č. 3. Při zpracování oznámení byly popsány všech-
ny požadované charakteristiky a ukazatele vlivu záměru na životní prostředí. Předložený vý-
stup odpovídá úrovni stávajících podkladů, evidenci jiných zájmů na využívání území a jeho 
okolí, a prozkoumanosti základních složek životního prostředí. 

Při zpracování oznámení nebyly zjištěny skutečnosti prokazující významný negativní 
vliv hodnoceného záměru na životní prostředí. Umístění záměru v popsaném rozsahu je 
v dané lokalitě přijatelné. 

 

http://geoportal.cenia.cz/
http://heis.vuv.cz/
http://monumnet.NPu.cz/
http://nahlizenidokn.cuzk.cz/
http://sez.cenia.cz/
http://www.geofond.cz/
http://www.mapy.cz/
http://www.statnisprava.cz/
http://www.chmi.cz
http://www.nature.cz
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ČÁST G. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NE-
TECHNICKÉHO CHARAKTERU 

Popis záměru 

Záměr představuje novostavbu bytového domu s názvem „Terasový dům Ondřejník“. 
Stavba je navržena na pozemku investora v katastrálním území obce Kunčice pod Ondřejní-
kem. V sousedství se nachází zástavba rodinných domů a rekreační středisko.  

Bytový dům je navržen jako samostatně stojící terasová stavba, která je částečně za-
puštěná do terénu. Obloukový půdorys budovy se snaží opisovat tvar vrstevnic a respektuje 
sklon a půdorysný tvar pozemku. Západní a východní fasáda novostavby je navržena dle tva-
ru vrstevnic. Západní fasáda, tj. fasáda jdoucí ze svahu, je v každém patře půdorysně ustou-
pená, tím vznikají terasy. Z této strany je budova navržena jako čtyř- a částečně pětipodlažní 
se střešní nástavbou. Z východní strany je novostavba zapuštěna do terénu a působí jako 
dvoupodlažní se střešní nástavbou (viz vizualizaci v příloze č. 6). Z této strany jsou též hlav-
ní vstupy do bytového domu. Před nimi bude nástupní prostor s parkovou úpravou. Podél 
severní fasády vede obslužná komunikace, ze které je možný příjezd buď na venkovní par-
koviště umístěné před objektem, nebo po rampě do garáží. V severní fasádě je dále umístěn 
boční vstup do bytového domu a hlavní vstup do nejnižšího předsazeného podlaží, kde se 
nachází wellness centrum (bazén, sauna). Součástí bytového domu budou podzemní garáže 
s 56 stáními a dále venkovní parkoviště pro wellness pro 15 stání. Dům bude vytápěn zem-
ním plynem, splaškové vody budou čištěny v domovní čistírně odpadních vod.  

Vlivy na obyvatelstvo a na životní prostředí 

Provedeným posouzením bylo zjištěno, že záměr nebude mít významný negativní vliv 
na žádnou složku životního prostředí v zájmové lokalitě a jejím okolí.  

Během výstavby může dojít k přechodnému narušení psychické pohody obyvatel 
v nejbližší obytné zástavbě vlivem zvýšené prašnosti, hluku a pohybu vozidel. Tyto negativ-
ní vlivy mohou být vhodnými technickými opatřeními sníženy – viz kapitolu D.IV. 

Po zahájení provozu terasového domu Ondřejník dojde k navýšení emisí výfukových 
plynů a hluku způsobeného dopravou osobních vozidel. Dále dojde k mírnému zhoršení kva-
lity ovzduší vzhledem k instalaci plynové kotelny. Uvedené vlivy mají dlouhodobý charakter 
a lokální dosah. Vliv na ovzduší je dle zpracované rozptylové studie málo významný 
a prakticky zanedbatelný (neměřitelný) a nezpůsobí překročení zákonných imisních limitů. 
Hygienické limity pro hlukovou hladinu (jak ve venkovním, tak ve vnitřním chráněném pro-
storu staveb) také nebudou překročeny, a to ani v denní ani v noční době. Negativní vlivy na 
veřejné zdraví se tedy neočekávají. Jako mírně negativní byl vyhodnocen vliv na faunu a fló-
ru vzhledem k odstranění vegetačního pokryvu na zájmovém pozemku. Vlivy na ostatní 
složky životního prostředí (klima, podzemní vodu, horninové prostředí, chráněné části příro-
dy) a na kulturní památky se nepředpokládají. Negativní vliv na povrchovou vodu se rovněž 
neočekává, je však nezbytné zajistit správné fungování čistírny odpadních splaškových vod. 

Jako pozitivní byly vyhodnoceny vlivy na sociálně ekonomickou situaci obyvatelstva – 
vytvoření nových bytových ploch, několika pracovních míst (wellness centrum) a nabídky 
služeb (wellness centrum). 
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ČÁST H. PŘÍLOHA 
Vyjádření k záměru z hlediska územně plánovací dokumentace je uvedeno v příloze 

č. 1 předkládaného oznámení. 

 
Datum zpracování oznámení: Prosinec 2008 
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